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Nowy system odbioru śmieci w Piotrkowie: porządek czy chaos?
Od 1 stycznia 2025 roku na terenie Piotrkowa Trybu-
nalskiego zaczęły obowiązywać nowe harmonogramy 
odbioru odpadów komunalnych. W nowym roku sek-
tor II oraz III obsługuje firma EKOM, która ma inny niż 
dotychczas harmonogram odbioru. Odpady zbierane 
są dzień po dniu, a nie jak dotychczas łącznie, na 
co zwrócili uwagę zaniepokojeni mieszkańcy osiedli 
domków jednorodzinnych.

Prezesi spółek miejskich 
musieli zwrócić część 
wynagrodzeń

czytaj na str. 3
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ul. Narutowicza 84
Piotrków

Regionalna Izba Obrachun-
kowa w Łodzi przeprowadziła 
w 2024 roku kontrolę gospodarki 
finansowej i zamówień publicz-
nych w Piotrkowie Trybunalskim.

Stwierdzono następujące przy-
padki wypłacania prezesom za-
rządów zawyżonej części stałej 
wynagrodzeń:

Zarządy spółek
Elektrociepłownia Piotrków 
Trybunalski Sp. z o.o.

1) w 2020 roku Prezesowi Za-
rządu wypłacono część stałą wy-
nagrodzenia w kwocie 131.508,93 
zł, podczas gdy zgodnie z uchwałą 
nr 3/N/13/2020 z dnia 29 kwietnia 
2020 roku ta część powinna wy-
nosić 107.892,61 zł. Część stała 
została więc zawyżona o kwotę 
23.616,32 zł;

2) w 2021 roku Prezesowi 
Zarządu wypłacono część sta-
łą wynagrodzenia w kwocie 
237.574,00 zł, podczas gdy zgod-
nie z uchwałami nr 3/N/13/2020 
z dnia 29 kwietnia 2020 roku i nr 
2/N/40/2021 z dnia 9 listopada 

RIO skontrolowało. Prezesi spółek musieli zwrócić część wynagrodzeń
Niektórzy piotrkowscy radni przypominają o kontroli RIO przeprowadzonej  
w 2024, która wykazała wiele nieprawidłowości. Stwierdzono m.in., że prezesi 
trzech spółek miejskich wzięli za wysokie wynagrodzenia. Także niektórzy 
członkowie rad nadzorczych dostawali za duże wypłaty. Kontrola dotyczyła 
okresu, gdy władzę w Piotrkowie sprawował prezydent Krzysztof Chojniak.

2021 roku ta część powinna wy-
nosić 193.766,32 zł. Część stała 
została więc zawyżona o kwotę 
43.807,68 zł.

Łącznie w latach objętych 
kontrolą zawyżono część stałą 
wynagrodzenia o 67.424,00 zł.

1) w 2021 roku Prezesowi 
wypłacono część zmienną wyna-
grodzenia w kwocie 39.452,68 zł, 
co stanowiło 36,57% wynagrodze-
nia podstawowego za ubiegły rok 
(107.892,61 zł). Natomiast uchwa-
ły nr 3/N/13/2020 z dnia 29 kwiet-
nia 2020 roku i nr 2/N/40/2021 
z dnia 9 listopada 2021 roku 
przewidywały maksymalnie 30%. 
Doszło zatem do przekroczenia 
części zmiennej wynagrodzenia 
o 7.084,90 zł;

2) w 2022 roku Prezesowi 
wypłacono część zmienną wyna-
grodzenia w kwocie 71.272,20 zł, 
co stanowiło 36,78% wynagro-
dzenia podstawowego za ubiegły 
rok (193.766,32 zł). Natomiast 
uchwała nr 2/N/40/2021 z dnia 9 
listopada 2021 roku przewidywała 

maksymalnie 30%. Doszło zatem 
do przekroczenia części zmiennej 
wynagrodzenia o 13.142,30 zł.

Łącznie w latach objętych kon-
trolą zawyżono część zmienną wy-
nagrodzenia w Spółce o 20.227,20 
zł.

Towarzystwo Budownictwa 
Społecznego sp. z o.o

W 2018 roku Prezesowi Zarzą-
du spółki Towarzystwo Budownic-
twa Społecznego Sp. z o.o., oprócz 
części zmiennej wynagrodzenia 
w kwocie 21.218,00 zł, wypłacono 
również nagrodę roczną w kwocie 
14.116,00 zł. Ani ustawa o zasa-
dach kształtowania wynagrodzeń 
osób kierujących niektórymi 4 
spółkami, ani też obowiązująca 
w 2018 roku uchwała nr 19/2017 
z dnia 5 lipca 2017 roku w sprawie 
zasad kształtowania wynagrodzeń 
(ze zm.) nie przewidywały możli-
wości wypłaty nagród członkom 
zarządu.

Piotrkowskie Wodociągi 
i Kanalizacja Sp. z o.o.:

1) w 2020 roku Prezesowi 

wypłacono część zmienną wyna-
grodzenia 28.354,73 zł netto, co 
stanowiło 20,92% wynagrodzenia 
podstawowego za ubiegły rok 
(135.527,59 zł netto). Natomiast 
uchwała nr 14/2017 z dnia 28 
czerwca 2017 roku (ze zm.) prze-
widywała maksymalnie 20%. 
Doszło więc do przekroczenia 
części zmiennej wynagrodzenia 
o 1.249,21 zł;

2) w 2021 roku Prezesowi wy-
płacono część zmienną wyna-
grodzenia 28.365,96 zł netto co 
stanowiło 20,09% wynagrodze-
nia podstawowego za ubiegły rok 
(141.209,40 zł netto). Natomiast 
uchwała nr 14/2017 z dnia 28 czerw-
ca 2017 roku (ze zm.) przewidywała 
maksymalnie 20%. Doszło więc 
do przekroczenia części zmiennej 
wynagrodzenia o 124,08 zł.

Regionalna Izba Obrachun-
kowa w Łodzi stwierdziła też 
przypadki wypłacania członkom 
rad nadzorczych zawyżonych 
wynagrodzeń w Elektrociepłowni 
Piotrków, Piotrkowskich Wodo-
ciągach i Kanalizacji oraz MZK.

Z naszych informacji wynika, 
że prezesi zwrócili nadwyżkę 
wynagrodzeń.

A.Wolski
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Miasto wykupiło tereny pod 
budowę nowej hali sportowej
Pod koniec roku piotrkowski magistrat wykupił tereny przy Wierzejskiej, gdzie 
powstanie nowoczesna hala widowiskowo – sportowa. Zawody sportowe 
czy koncerty będzie mogło obserwować około 3 tysiące widzów.

- Podjęliśmy kolejne kroki 
przybliżające nas do realizacji 
największej inwestycji sportowej 
w naszym mieście – budowy 
nowoczesnej hali widowiskowo-
sportowej – napisał na swoim 
profilu FB prezydent Piotrkowa 
Juliusz Wiernicki.

- Pod koniec 2024 roku za-

kończyliśmy wykup terenów przy 
ulicy Wierzejskiej, które po scale-
niu z miejskimi gruntami stworzą 
przestrzeń dla przyszłej inwestycji. 
Dzięki temu działaniu możemy 
przystąpić do dalszych prac zmie-
rzających do ogłoszenia konkursu 
architektoniczno-urbanistycznego, 
którego celem będzie wyłonienie 

najlepszego projektu kompleksu 
sportowego – podkreślał w swoim 
poście włodarz miasta.

Jak zapowiedział prezydent 
Wiernicki w najbliższym czasie 
odbędzie się kolejne spotkanie ro-
bocze, podczas którego omówiony 
zostanie harmonogram kolejnych 
działań związanych z budową hali.

Od 1 stycznia pierwsze 30 
minut parkowania za darmo

Od 1 stycznia 2025 roku 
każdy kierowca będzie mógł 
skorzystać z 30 darmowych 
minut postoju na terenie Strefy 
Płatnego Parkowania.

Osoby korzystające z apli-
kacji mobilnych CityParkApp 
oraz Mobi let ,  służących do 
uiszczania opłat w strefie, mogą 
jednak napotkać na przejściowe 
trudności przy zakupie biletu 
zerowego, upoważniającego do 
bezpłatnego postoju. Problemy 
te mogą wystąpić szczególnie 
w pierwszych dniach stycznia.

W przypadku napotkania 
t ak ich t r udności ,  uży tkow-
nicy proszeni są o pobranie 
biletu zerowego bezpośrednio 
z parkomatu, co umożliwi sko-
rzystanie z darmowego czasu 
parkowania.

P.Kwiatkowski

Nowy system odbioru śmieci w Piotrkowie: porządek czy chaos?
Od 1 stycznia 2025 roku na terenie Piotrkowa Trybunalskiego zaczęły obo-
wiązywać nowe harmonogramy odbioru odpadów komunalnych. W nowym 
roku sektor II oraz III obsługuje firma EKOM, która ma inny niż dotychczas 
harmonogram odbioru. Odpady zbierane są dzień po dniu, a nie jak do-
tychczas łącznie, na co zwrócili  uwagę zaniepokojeni mieszkańcy osiedli 
domków jednorodzinnych.

- W ubiegłym roku śmieci były 
odbierane wg następującego har-
monogramu: co dwa tygodnie 
mieszane i bio, zawsze w te same 
dni, a śmieci segregowane raz na 
30 dni, także w wyznaczonym 
stałym dniu – mówi Kuba, nasz 
czytelnik. - Teraz śmieci mieszane 
i odpady bio, papier, tektura, two-
rzywa sztuczne, metale oraz szkło 
są odbierane w różne dni, czasem 
dzień po dniu, tak, że trzeba każ-
dego poprzedzającego wieczoru 
pamiętać o wystawieniu worka czy 
pojemnika. Problem jest w tym, że 
właściwy samochód może zabrać 
odpady już o 6 rano, ale też i o 20 
(bo to jest zgodne z przepisami). 
W związku z tym zwierzęta np. psy, 
koty albo coraz częściej pojawiają-
ce się w mieście lisy mają niezłą 
wyżerkę, robią dziury w workach, 
rozciągają odpady. Latem będzie 
jeszcze gorzej, bo wysokie tempe-
ratury dadzą o sobie znać i śmieci 
bio po prostu popłyną. Jak ludzie 

starsi mają pamiętać o wystawieniu 
śmieci – zastanawia się dalej Kuba - 
przecież nie każdy umie korzystać 
z internetu, przy marnym wzroku 
też trudno skrupulatnie czytać wy-
drukowaną rozpiskę, a do tego kto 
pomoże fizycznie tyle razy w ciągu 
miesiąca wystawiać odpady.

Co więcej okazuje się, że np. 
w lutym odpady bio będą odebrane 
14 i 18, czyli w odstępie czterech dni 
muszę nazbierać skoszoną trawę, 
czy odpady w kuchni – tłumaczy 
Kuba - a potem przez miesiąc będę 
żył na gnijącej bombie śmieci.

„W poprzednim roku śmieci 
dwa razy w miesiącu musieliśmy 
wystawiać śmieci, teraz gdy 
rejon obsługuje firma EKOM, 
musimy to robić 6-7 razy w mie-
siącu. Wszystkie odpady: maku-
latura, szkło, tworzywa sztuczne, 
bio i zmieszane mają osobny 
dzień w harmonogramie odbio-
ru. Niektóre z tych odpadów są 
odbierane dzień po dniu. Można 

powiedzieć, że możemy sobie 
wystawić w jeden dzień wszyst-
ko, ale nie wiem, czy chcemy 
mieć miasto wyglądające jak 
jeden wielki śmietnik – mó-
wił zaniepokojony mieszkaniec 
Piotrkowa.

Zapytaliśmy o tę sprawę Do-
rotę Kosterską kierownika refe-
ratu Gospodarowania Odpadami 
Komunalnymi w Piotrkowie. Jak 
mówi kierownik jest to rozwiązanie 
testowe,mające na celu polepszenie 
segregacji odpadów w mieście, a co 
za tym idzie spełnienie standardów 
środowiskowych.

„Jest to system wprowadzany 
w Piotrkowie po raz pierwszy, 
szukamy różnych rozwiązań 
w celu lepszej kontroli nad go-
spodarką odpadami komunal-
nymi na terenie miasta. Główne 
plusy są takie, że odpady nie 
są magazynowane na terenie 
Piotrkowa, tylko są bezpośrednio 
odwożone do instalacji komu-

nalnych. Wcześniej zdarzały się 
sytuację, że zarzucano wyko-
nawcom odbierającym odpady, 
że śmieci, które odbierane se-
lektywnie są mieszane ze sobą. 
Teraz takiej sytuacji nie ma, 
każda frakcja jest odbierana 
oddzielnie i jest to ważny krok 
o dbanie o środowisko. Chodzi 
również o osiągnięcie odpowied-
niego poziomu recyklingu, które 
z roku na rok są coraz wyższe, 
a osiągnięcie ich jest bardzo 
trudne. Zdajemy sobie sprawę, 
że częste wystawianie odpadów 
przez mieszkańców naszego 
miasta może być uciążl iwe. 
Za leży nam na zna lez ien iu 
równowagi między skutecz-
nością systemu odpadowego 
a zadowoleniem mieszkańców 
Piot rkowa. Przyjmujemy do 
wiadomości wszelk ie infor-
macje i sugestie, jest to system 
testowy i jeżeli się nie spraw-
dzi, to wrócimy do poprzednich 
rozwiązań. Przepraszamy za 
niedogodności i prosimy o wy-
rozumiałość – mówiła Dorota 
Kosterska kierownik Referatu 
Gospoda rowania Odpadami 
Komunalnymi w Piotrkowie.”

Na pytanie o możliwy bała-
gan, który mogą spowodować, 
chociażby dzikie zwierzęta po-
przez wystawianie śmieci przez 
mieszkańców domków jedno-
rodzinnych tak jak dotychczas, 
Dorota Kosterska zaznacza, że 

mieszkańcy powinni stosować 
się do nowego, obowiązujące-
go harmonogramu. Kierownik 
przypomina również, że jest 
to rozwiązanie testowe i może 
ulec zmianie. Zaniepokojeni 
mieszkańcy licznie kontaktują 
się z referatem Gospodarowania 
Odpadami Komunalnymi i jest 
duże prawdopodobieństwo, że 
harmonogram zostanie zmienio-
ny w marcu.

Od nowego roku w życie we-
szły również przepisy regulujące 
sposób postępowania z odpadami 
tekstylnymi.  W Piotrkowie nowe 
regulacje mają nie wprowadzić 
rewolucji jak twierdzi UM, po-
nieważ tekstylia od dawna są 
traktowane jako osobna frakcja 
odpadów. Mieszkańcy miasta 
mają możliwość oddania starych 
ubrań w ramach wystawek wraz 
z odpadami wielkogabarytowy-
mi, czy przekazywania ich do 
PSZOK-u.

EKOM, firma znajdująca się 
w Nowinach w powiecie kielec-
kim, znajduje się ponad 100 km od 
Piotrkowa. Gdy ostatni raz wygrała 
przetarg na odbiór śmieci w naszym 
mieście, mieszkańcy mieli wiele 
zastrzeżeń do jakości jej usług.

Odbiór odpadów często od-
bywał się późno – o godzinie 
20 czy nawet 22, a zdarzały się 
przypadki, że śmieci zabierano 
dopiero następnego dnia. Worki 
dostarczane przez firmę były 

niskiej jakości – łatwo się rwały, 
a brak taśm do ich zawiązywania 
dodatkowo utrudniał ich użytko-
wanie. Mieszkańcy skarżyli się 
również na ograniczoną liczbę 
worków – z wystawionych 7–8 
firma często oddawała jedynie 
2–3. Jeden z mieszkańców wspo-
mina, że raz otrzymał tylko jeden 
worek, a kolejne zostały dosła-
ne… pocztą, po jego reklamacji.

O pi n i i  na  t emat  EKOM
-u w internecie także nie brakuje. 
Na Google dominuje najniższa 
ocena – jedna gwiazdka – a użyt-
kownicy opisują podobne proble-
my, jak mieszkańcy Piotrkowa.

Dodatkowo, system odbioru, 
w którym każdy rodzaj odpadów 
zabierany jest innego dnia, rodzi 
nowe wyzwania. Zapomnienie 
o wystawieniu np. plastiku czy 
bio oznacza konieczność prze-
chowywania odpadów w domu 
przez dłuższy czas, co prowadzi 
do bałaganu i nieprzyjemnych 
zapachów. Codzienne wysta-
wianie pojemników przed domy 
także nie budzi entuzjazmu – 
„Wygląda to po prostu brzydko” 
– komentują mieszkańcy.

Czy EKOM spełni oczekiwa-
nia mieszkańców, jeśli ponownie 
zajmie się odbiorem odpadów? 
Tego dowiemy się w najbliższym 
czasie, ale już teraz wiele osób 
wyraża swoje wątpliwości.

Filip Zieliński

Przykładowy harmonogram odbioru odpadów:
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Rok 2024 z głowy…i z przymrużeniem oka

Marzec

Kwiecień
Aż troje dzieci przyszło na świat 1 stycznia 2024 roku 

w Samodzielnym Szpitalu Wojewódzkim im. Mikołaja 
Kopernika w Piotrkowie. Pierwsza, Oliwia, urodziła się 
minutę po północy. Małe pytanie do rodziców: czy trudno 
jest to zaplanować?

W tym samym szpitalu od stycznia działa nowa winda. 
Zmieści się w niej kilkanaście osób, a co najważniejsze także 
największe łóżka, z których korzystają pacjenci placówki. 
Uroczyste uruchomienie windy uświetnił oraz poświęcił 
ksiądz. Jak przystało na miasto zawierzone.

W piotrkowskim Urzędzie Stanu Cywilnego zarejestrowano w 2023 roku 941 urodzeń. Najpopularniejszym 
imieniem nadawanym chłopcom było imię Aleksander. Wśród dziewczynek zwyciężyło imię Pola. Widać 
zmianę preferencji politycznych, bo wcześniej przez lata w Piotrkowie wygrywał Antoni.

190 interpelacji i zapytań złożyli piotrkowscy radni przez cały 2023 rok. Najwięcej z nich do władz 
miasta skierował Łukasz Janik. 13 radnych z 23-osobowego składu przez 12 miesięcy poprzedniego roku 
ani razu nie wykazało się taką aktywnością. Zatem trzynastu radnych stosuje maksymę: mowa jest srebrem, 
a milczenie złotem.

Były prezydent Piotrkowa na antenie Strefy Fm wypowiedział się na kilka tematów. Waldemar Matusewicz 
mówił m.in. o tym, jak wygląda miejskie ogrzewanie (źle wygląda), że miał swoje propozycje dotyczące 
tego właśnie ogrzewania (nie skorzystano z nich), oraz że w mieście panuje stagnacja. Były prezydent wie co 
mówi, bo kiedy to on rządził Piotrkowem, ostatnie co można było wtedy o mieście powiedzieć, to stagnacja. 
Piotrków był wówczas na ustach całej Polski – właśnie za sprawą pana prezydenta.

Naczelny Sąd Administracyjny w Warszawie uchylił 
wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi 
dotyczącego referendum w sprawie odwołania przed upły-
wem kadencji prezydenta Piotrkowa Krzysztofa Chojniaka. 
To oznaczało, że referendum się nie odbędzie. Jak zwykle 
obowiązywały dwie narracje. Według pierwszej, ci którzy 
podpisy zbierali są tak nieudolni, że nawet nie potrafili 
ich zebrać, według drugiej, K. Chojniak wszędzie ma 
swoich ludzi.

Poznaliśmy pierwszą osobę, która oficjalnie zapowiedziała, że chce zostać prezydentem Piotrkowa (niektó-
rzy twierdzą że „prezydentką”). To Agnieszka Chojnacka, znana głównie z tego, że wraz z grupą znajomych 
chciała zorganizować referendum ws. odwołania urzędującego prezydenta. To, jak wiemy się nie udało. Plany 
pani Agnieszka miała ambitne: chciała nie tylko wygrać wybory prezydenckie, ale i wprowadzić do Rady 
Miasta 10 (tak, dziesięcioro!) radnych.

Znów na naszych drogach protestowali rolnicy. Protest trwał prawie dwa dni, niewiele dał, ale dzięki 
niemu można było ponownie podziwiać rolnicze maszyny. Niektórzy twierdzą nawet, że pod względem 
atrakcyjności było lepiej niż na Rol – Szansie.

Pijana lekarka pełniła dyżur w ramach Nocnej Pomocy Lekarskiej przy Samodzielnym Szpitalu Woje-
wódzkim w Piotrkowie. Rozumiem, że praca może stresować, no ale bez przesady.

W drugą rocznicę agresji Rosji na Ukrainę wiele rozgłośni radiowych (w tym także piotrkowska Strefa 
Fm) o godzinie 9.45 wyemitowało antywojenny utwór Johna Lennona „Give peace a chance”. Nie pomogło. 
Putin się nie wycofał, nie zaprzestał i nie zakończył.

Na dobre rozpoczęła się kampania wyborcza, która 
wiele osób wprowadziła w kilkutygodniowy stan amoku. 
W wyborach na prezydenta wystartować miało pięcioro 
kandydatów, co jeden to lepszy.

Prawdziwą sensacją okazał się brak listy Prawa i Spra-
wiedliwości w wyborach do Rady Miasta Piotrkowa. 
Powód – niewystarczająca liczba prawidłowo zebranych 
podpisów poparcia. Skąd my to znamy? Tak, ze słynnej 
akcji referendalnej. Patrząc na internetowe posty i komentarze, a przede wszystkim na ortografię, nie jestem 
zdziwiony że tyle osób nie potrafi się prawidłowo podpisać.

Panowie z powiatu piotrkowskiego brali udział w kwalifikacji wojskowej. Młodzi mężczyźni wzywani 
byli przed Powiatową Komisję Lekarską, która oceniała ich zdolność do pełnienia służby wojskowej. Prze-
wodniczący komisji w rozmowie z dziennikarzem Strefy Fm stwierdził, że „ci mężczyźni w zasadzie są 
zdrowi, słusznego wzrostu i wagi, choć zdarzają się otyli, co świadczy o dobrobycie naszego społeczeństwa”. 
Lepiej tego doktor ująć nie mógł.

Niecodzienny happening miał miejsce na ul. Różanej w Piotrkowie Trybunalskim, gdzie ubytki w asfalcie 
wypełniły… kwiaty. Zdjęcia prymulek obiegły lokalny internet. I kto mówi, że Piotrków nie wygląda kwitnąco?

Piotrkowscy policjanci zatrzymali 35-latka, który prowadził samochód pod wpływem alkoholu. Mężczyzna 
nie zatrzymał się do kontroli, spowodował kolizję z radiowozem. Dodatkowo 35-latek zaproponował poli-
cjantom łapówkę w zamian za odstąpienie od czynności. Ci z obrzydzeniem odrzucili tę niecną propozycję. 
Mój szacunek dla nich być może wzrósłby, gdybym wiedział, ile zaproponował.

Każdy kandydat w kampanii obiecywał nie 
tylko nowych inwestorów, ale także to, że Piotr-
ków masowo będą odwiedzać turyści, młodzież 
nie będzie opuszczać miasta, seniorom będzie 
się żyło niemal jak w raju, wszystko będzie tań-
sze, a jezioro Bugaj stanie się wypoczynkowym 
centrum Polski. Już wtedy uważałem, że naj-
lepszy program ma moja pralka automatyczna.

O tym, że kampania wyborcza może być 
niebezpieczna dla zdrowia, a nawet życia 
przekonał się radny i kandydat do Rady Miasta 
Piotrkowa Jan Dziemdziora. Pan Jan roznosząc 
swoje ulotki, wpadł do piwnicy jednego z bloków i w efekcie trafił do piotrkowskiego szpitala. Nikt mnie 
nie namówi na kandydowanie.

Zapadła decyzja o wyburzeniu kamienicy przy ulicy Dąbrowskiego w Piotrkowie, która tylko 
w kwietniu dwukrotnie uległa częściowemu zawaleniu. Zyskał wizerunek miasta, stracili filmowcy 
kręcący u nas filmy wojenne.

Wybory samorządowe zakończyły się zwycięstwem Juliusza Wiernickiego – nowego prezydenta, który – 
jak uznali piotrkowianie – miał najwięcej serca dla Piotrkowa. Przypomniał mi się wtedy cytat z filmu „Psy”.

- To co teraz będzie panie poruczniku?
- Nic. Będzie tak samo. Albo lepiej.

Z kolei w piotrkowskiej radzie miasta najwięcej mandatów – po 6 -  zdobyły komitety Koalicji Obywatelskiej 
(twarzą była Marlena Wężyk – Głowacka) i Razem dla Piotrkowa (Krzysztof Chojniak). Wyborcy okazali 
też sporo serca dla komitetu Z Sercem dla Piotrkowa (5 mandatów), pokazali że liczy się człowiek – komitet 
Łukasza Janika Bo Liczy się Człowiek zdobył 4 mandaty, a także że łączy ich Piotrków – komitet Łączy Nas 
Piotrków otrzymał 2 mandaty. Tak, podobno chcieliśmy zmian, a zagłosowaliśmy prawie na tych samych.

Wybory przyniosły trochę zmian w gminach. W Sulejowie Wojciecha Ostrowskiego zastąpiła Dorota 
Jankowska, która już kiedyś była jego zastępczynią, więc żadna to dla niej nowość. W Czarnocinie Romana 
Miksę wymiksował Mariusz Kozub, a w Kamieńsku Bogdana Pawłowskiego zastąpił Jarosław Bąkowicz – 
przez lata rzecznik prezydenta Piotrkowa, legenda Świtu Kamieńsk, strażak, działacz społeczny, człowiek 
wielu talentów, postać na tyle medialna, że nie potrzebuje rzecznika.

Wybory w wielu gminach nie przyniosły żadnych zmian. W Woli Krzysztoporskiej wójtem pozostał 
Roman Drozdek, któremu nie dał rady Zbigniew Ziemba. W Wolborzu burmistrzem nadal Andrzej Jaros,  
a w Grabicy Krzysztof Kuliński, który był zresztą jedynym kandydatem na to stanowisko. Dzięki temu chyba 
trochę zaoszczędził na kampanii.

Na pierwszym posiedzeniu nowej Rady Miasta w Piotrkowie odbyło się tradycyjne ślubowanie, przeka-
zanie władzy no i oczywiście wybory. Nowym przewodniczącym został Mariusz Staszek, który w kampanii 
pokazał, że ma wiele serca dla Piotrkowa. Poznaliśmy także nazwiska nowych wiceprezydentów. Zostali 
nimi Krystyna Czechowska i Piotr Kulbat. Mariusz Staszek i Krystyna Czechowska w kampanii wyborczej 
na banerach prezentowali się razem ze swoimi pieskami. Kto by pomyślał, że to patent na sukces.

W piotrkowskim magistracie dobiegła końca pewna era. Era Munika. Bogdana Munika. Pan Bogdan przez 
prawie 22 lata był pierwszym sekretarzem. No dobrze, był sekretarzem miasta, organizował, odpowiadał, 
ogarniał. I najwidoczniej robił to co najmniej dobrze, skoro zatrudniało go dwóch tak różnych prezydentów, 
jak Waldemar Matusewicz i Krzysztof Chojniak. Nowym sekretarzem został Włodzimierz Lasek.

W poniedziałek 6 maja został zaprzysiężony nowy komendant miejski policji w Piotrkowie Trybunalskim. 
Jest nim młodszy inspektor Radosław Malanowski pełniący od stycznia obowiązki komendanta, po odejściu 
na emeryturę inspektora Krzysztofa Dąbrowskiego. Mogliśmy mieć Borewicza, ale mamy Malanowskiego. 
Też dobrze.

Piotrkowska Mediateka 800-lecia skończyła 5 lat. Z tej okazji zorganizowano uroczyste spotkanie, podczas 
którego wręczano, dziękowano i prezentowano. Na uroczystości chyba zabrakło tych, którzy od początku 
twierdzili że to jest „niepotrzebne gmaszysko”. I słusznie, bo gdyby jednak przyszli naraziliby się na zarzut 
hipokryzji.

Blisko dwa tysiące prosiąt zginęło w pożarze chlewni w Żarnowicy Dużej w gminie Wolbórz. W akcji 
gaśniczej uczestniczyło 10 zastępów PSP i OSP. Straty oszacowano na ponad 3 miliony złotych. Niestety, 
prosięta nie uniknęły przeznaczenia.

W Moszczenicy jak co roku zorganizowano Motofestyn. Były pokazy, kiermasze, zabawy i koncerty. Na 
jednym wystąpił zespół Big Cyc. Nawiązując do nazwy, lider grupy zaprezentował swoją żonę, Karolinę.

Styczeń

Luty

Maj
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Czerwiec
Znamy wyniki wyborów do europarlamentu. Kilkoro kandy-

datów z naszego regionu nie zmieni miejsca pracy. W wielkim 
skrócie: Parlament Europejski będzie musiał sobie na razie 
poradzić bez m.in. Piotra Wojtysiaka, Katarzyny Nowakowskiej 
i Małgorzaty Pingot. No ale nikt nie mówił, że będzie łatwo.

Joanna Skrzydlewska z Koalicji Obywatelskiej marszałkiem 
województwa łódzkiego, a Piotr Wojtysiak z Trzeciej Drogi PSL  
wicemarszałkiem - tak zdecydowali radni Sejmiku podczas 
czwartej (sic!) odsłony I sesji Sejmiku Województwa Łódz-
kiego, która odbyła się 11 czerwca. Z kolei członkiem Zarządu 
Województwa Łódzkiego został były piotrkowski poseł Artur 
Ostrowski. Członek  - to brzmi dumnie!

Najbardziej znany dyrektor w Piotrkowie przestał być dyrektorem, by zostać dyrektorem. Ale po kolei. 
Karol Szokalski, od 4 lat dyrektor Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta wygrał konkurs na dyrektora Zarządu 
Dróg Powiatowych. Gratulacje. Dzięki temu żona pana Karola, przesympatyczna pani Katarzyna, dyrek-
tor Biura Rozwoju Miasta i Inwestycji, z pełnym przekonaniem będzie mogła powiedzieć: „Mój mąż jest  
z zawodu dyrektorem!”.

Piotrkowianka, nauczycielka matematyki o imieniu Anna została konsekrowaną dziewicą – podały 
media ogólnopolskie i lokalne. Konsekracja to publiczne zobowiązanie się do zachowania dziewictwa przez 
całe życie, dokonane wobec biskupa. Jak podawał „Dziennik Łódzki”, podczas uroczystości piotrkowianka 
leżała krzyżem, odmówiono Litanię do Wszystkich Świętych oraz modlitwę konsekracyjną. I oczywiście  
w internecie wylał się hejt na panią Annę (bardzo sympatyczną osobę zresztą!), a co najmniej heheszki. Łatwo 
się śmiać, trudniej podjąć takie wyzwanie, a najtrudniej dochować przyrzeczeń w świecie pełnym pokus. 
Wiem co piszę, bo próbowałem nie raz i nie dwa.

W Piotrkowie, Kamieńsku czy Tomaszowie Mazowieckim zorganizowano strefy kibica. Planowano 
zorganizować co najmniej trzy, a może nawet cztery, ale w zasadzie skończyło się na dwóch. Polscy piłkarze 
mogli być czarnym koniem Euro’24, a zostali naszą szkapą.

Wrzesień
W Piotrkowie doszło do kilku istotnych zmian, czasami powrotnych. 

Nowym dyrektorem ZDiUM-u został były dyrektor ZDiUM-u Jacek 
Marusiński, a nowym dyrektorem Szpitala Wojewódzkiego – Marek 
Konieczko, były dyrektor Szpitala Wojewódzkiego. Są tacy, którzy cieszą 
się, że wraca nowe.

Portal LastQuake podał, że w nocy z poniedziałku na wtorek (02/03 
września) w okolicy Bełchatowa miało miejsce trzęsienie ziemi o sile 3,5 w skali Richtera. Był to jeden z silniej-
szych wstrząsów odnotowanych w tym czasie na świecie. A może to jednak odezwały się wyrzuty sumienia?

 Kolejny sukces Piotrkowa Trybunalskiego! Wiosną, w kampanii wyborczej, przedstawiciele obecnej władzy 
przekonywali, że jeśli wybierzemy właśnie ich, w Piotrkowie będzie tak fajnie, że nie będzie się chciało opuszczać 
tego miasta. Mieli rację. W czwartek na ul. Słowackiego pojawił się bocian, któremu chyba nawet przez myśl nie 
przeszło, by odlecieć z Piotrkowa. Został wykarmiony, obfotografowany, a na końcu zabrany do osady leśnej w Kole.

Prezydent Piotrkowa chce, aby miasto kupiło zabytkową, secesyjną willę Wanda. Sama Wanda też jest za tym, 
żeby ktoś w końcu coś z nią zrobił. Trwają rozmowy.

Lipiec
Policjanci wydziału ruchu drogowego pełniąc na co dzień 

służbę spotykają się z wieloma różnymi sytuacjami. Mundurowi 
podczas jednej interwencji w gminie Rękoraj zatrzymali dwóch 
nietrzeźwych. Najciekawsze w tym wszystkim było to, że jeden 
z nich osobiście podjechał do policjantów zapytać o drogę. Tym 
samym zadał kłam twierdzeniu, że kto pyta nie błądzi.

Śledztwo i dochodzenie w sprawie możliwych nieprawi-
dłowości w Piotrkowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej zostały umorzone. Sprawa dotyczyła zawierania 
niekorzystnych – jak twierdził były prezes PSM Jacek Sokalski -  umów długoterminowych przez PSM. 
Zawiadomienie złożył właśnie pan Jacek. W wielkim skrócie: umowy były korzystne dla PSM, a dochodzenie 
zakończyło się niekorzystnie dla pana Jacka.

„Kwitnie woda w Bugaju” – napisał portal epiotrkow. Jedni zastanawiają się, czy to może być groźne dla 
ludzi, drudzy boją się o ryby, a ja widzę w tym spełnienie przedwyborczych obietnic. Przecież dzisiejsza 
władza zapowiadała w kampanii, że jak wygra to całe miasto będzie kwitnąć.

Do jednego ze sklepów spożywczych w Radomsku wtargnął mężczyzna, podszedł do kasy, wyciągnął 
nóż i zaczął wmawiać ekspedientce, że go oszukała. Przyczyną jego zdenerwowania było to, że w kaszance 
zakupionej w tym sklepie nie znalazł wątróbki. Na szczęście z pomocą kasjerce przyszli klienci, którzy 
wyprosili agresora ze sklepu. Nagrania z kamer monitoringu pozwoliły na ujęcie miłośnika wątróbki  
w kaszance. Niestety, nie wiadomo czy zdenerwował się słusznie, czy jednak bezpodstawnie – ta wątróbka 
była w kaszance, czy nie?

Sierpień
W Piotrkowie odbyło się Święto Miodu. Byli pszczelarze, pszcze-

larki, konsumenci miodu i przedstawiciele władz miasta. Dziwić może, 
że nie zaproszono samych producentek miodu czyli pszczół, ale nie 
dziwi że takie święto zorganizowano właśnie w Piotrkowie: wszak od 
dawna wiadomo, że jest to miasto mlekiem i miodem płynące.

Zmiana na stanowisku dyrektora piotrkowskiego MOK-u. Elżbietę 
Jarszak zastąpiła Kamila Dubilas. Od lat w fotelu szefa tej instytucji 
w Piotrkowie zasiadają kobiety. Domyślam się, że parytety w tym 
przypadku nie obowiązują

Październik
W Piotrkowie doszło do pożaru wysypiska śmieci. 

Znowu, bo takie pożary zdarzają się może niebyt regu-
larnie, ale jednak co jakiś czas, zwykle w niedzielę. Po 
kilkudziesięciu godzinach ogień ugaszono. Okazuje się, że  
w tym miejscu mają rady nie tylko na odpady, ale i na ogień.

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego ogłosił 
nabór na stanowisko dyrektora Ośrodka Sportu i Rekre-
acji. Kandydaci mogli aplikować na to stanowisko do 14 
października. Wymogi były nieco inne niż te, które postawił swoim kandydatom na prezydenta prezes Kaczyń-
ski. Najważniejsze – nie trzeba być okazałym. A kilka tygodni później dyrektorem został Konrad Sikora, były 
koszykarz, mężczyzna okazały.

Pogłoski o tym, że były prezydent miasta Waldemar Matusewicz zostanie prezesem Elektrociepłowni Piotrków 
nie zostały potwierdzone. Nowym szefem miejskiej spółki wybrano Pawła Uznańskiego. Oby ceny za ogrzewanie 
nie wystrzeliły w kosmos.

Ministerstwo Obrony Narodowej przedstawiło raport zespołu ds. oceny funkcjonowania podkomisji smoleńskiej. 
- Zespół negatywnie ocenił działanie podkomisji smoleńskiej we wszystkich badanych aspektach: gospodarności, 
legalności, celowości i rzetelności. Wg ustaleń zespołu na działalności podkomisji państwo straciło ponad 81 mln 
zł. W tej kwocie zawarte są także wybuchające parówki.

 
Listopad
Jak przystało na listopad, w Piotrkowie mieliśmy już właści-

wie gotowe odkryte baseny. Może nie są przesadnie głębokie 
(1.20 m), ale za to bezpieczne – raczej nikt się nie utopi. Można 
podejrzewać, że pierwszymi klientami będą morsy.

Nowym prezesem piotrkowskiego oddziału Prawa i Spra-
wiedliwości została posłanka Anna Milczanowska. W zjeździe 
okręgowym, który odbył się w Piotrkowie uczestniczyło 351 
delegatów i delegatek. Na panią poseł zagłosowało 347 osób. Trwają poszukiwania tych 4.

Prezydent Piotrkowa Juliusz Wiernicki odwołał I wiceprezydent Krystynę Czechowską. Co prawda w tzw. 
kuluarach od jakiegoś czasu mówiło się, że coś jest na rzeczy, że gdzieś trzeszczy, że nie ma chemii, ale w sumie 
nie bardzo wiadomo dlaczego do tego odwołania doszło. A miało być tak pięknie…

 Trzy mandaty na kwotę 1800 złotych i 21 punktów karnych – taką karę za swoje ostatnie wykroczenia 
drogowe otrzymał poseł z okręgu piotrkowskiego Antoni Macierewicz. Chodzi o doniesienia dziennika „Fakt”  
o brawurowej jeździe posła w centrum Warszawy. No cóż, skoro Michał Probierz nie potrafił zebrać punktów, to 
Antoni Macierewicz nadrobił.

Ciekawe politycznie – i nie tylko – rzeczy działy się w Piotrkowie. Przed czwartkową sesją naszych radnych 
odbył się briefing prasowy prezydenta. Juliusz Wiernicki powołał drugą wiceprezydent w miejsce niedawno od-
wołanej pierwszej wiceprezydent. Jest nią Katarzyna Pabich – Gaj (30 l.). Ponieważ poprzedniej władzy zarzucano 
nadobecność seniorów, a nawet emerytów w zarządach itp., to ta obecna przezornie stawia na ludzi młodych.

Dwa dni wcześniej specjalne oświadczenie na Facebooku wydała odwołana wiceprezydent Krystyna Cze-
chowska. O czym możemy przeczytać w tym oświadczeniu? W wielkim skrócie: pani Krystyna była oczarowana 
na początku, a rozczarowana na końcu współpracy z Juliuszem Wiernickim.

A sama czwartkowa sesja Rady Miasta przejdzie do historii jako jedna z ciekawszych. Co prawda trwała krótko, 
zaledwie 11 godzin, ale za to prezydent otrzymał świąteczny prezent (butelkę coca coli) od radnego Janika, nie 
wszyscy radni uznali za stosowne głosować, a radna Mazur i radny Kowalski mieli nałożone bokserskie rękawice. 
Niestety, nie doszło do żadnej walki. Jeszcze nie doszło, ale wszystko przed nami. A raczej nimi.

Grudzień
Za nami kolejna sesja piotrkowskiej Rady Miasta. Zgodnie z na-

zwą – nadzwyczajna, ale w porównaniu do poprzedniej taka bardziej 
zwyczajna. Tym razem bez prezentu dla prezydenta, bez gadżetów, no 
i znacznie krócej – czym są trzy godziny wobec jedenastu? A najważ-
niejsze głosowanie? Udało się: radni podwyższyli nam podatki od 
nieruchomości, choć już nie o 12, tylko o 8 procent. Muszę przyznać, 
że jestem z ich decyzji naprawdę zadowolony. Do tej pory czułem 
się trochę dziwnie, nieswojo, a nawet czasami głupio płacąc mniej.

Pierwsza próba odwołania przewodniczącego piotrkowskiej Rady Miasta. Stosowny wniosek podpisało 7 radnych,  
a już w samym głosowaniu – 11. Oznaczało to przegraną wnioskodawców, gdyż wymagana minimalna większość wynosi 
12 głosów. Zatem Mariusz Staszek wygrał 12:11. Jednym głosem, czyli jednogłośnie. A jakie były powody złożenia wnio-
sku o odwołanie przewodniczącego? Radny Łukasz Janik ujawnił je na antenie Strefy Fm, mówiąc że Mariusza Staszka 
opętał demon mocy. Nawet jeśli, to większość radnych uznała że udało się go przepędzić. I to bez udziału egzorcysty.

Nadzwyczajna sesja piotrkowskich radnych wzbogaciła też wiedzę mieszkańców na temat rodzinnych koligacji 
tych, którzy w RM zasiadają bądź zasiadali. Jak ujawnił przewodniczący, jego poprzednik Marian Błaszczyński jest 
wujkiem obecnego radnego Przemysława Winiarskiego. Ten ostatni oznajmił, że sobie nie życzy poruszania takich 
tematów, i że to jest chamstwo.

Piotrków Trybunalski pracuje nad zmianami w systemie ciepłowniczym. O dotychczasowych działaniach i planach 
opowiedział radnym Paweł Uznański, prezes Elektrociepłowni Piotrków, podczas specjalnej prezentacji. Wszystkich 
radnych mamy 23. W spotkaniu wzięło udział 5. Rodzi się pytanie: reszta nie przyszła, bo jest zarobiona i działa na rzecz 
mieszkańców, czy nie przyszła, bo obawiała się, że nie zrozumie?

Okres świąteczno – noworoczny to w klasztorze ojców Bernardynów szopka z ruchomymi elementami. Z kolei przy 
Pasażu Rudowskiego szopka raz w miesiącu. Też z elementami ruchomymi.

Znamy listę najpopularniejszych imion nadawanych dzieciom urodzonym w Piotrkowie w 2024 roku. Jeśli chodzi 
o chłopców, to na czele Jan, Jakub i Nikodem. Życzę udanej kariery. Wśród dziewczynek na pierwszym miejscu Maja, 
na drugim Zuzanna, a na trzecim Laura. U niżej podpisanego na pierwszym od lat Michalina. I to się nie zmieni.

Marcin Cecotka

fot. piotrkow.pl
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NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

25-letni mężczyzna zginął 
podczas kuligu w miejscowości 
Myślibórz w gminie Żarnów 
w powiecie opoczyńskim. Do 
zdarzenia doszło w niedzielę około 
godziny 17.00 na rzadko uczęsz-
czanej, leśnej drodze. W kuligu 
uczestniczyło około 10 osób.

Podczas kuligu ciągniętego 
przez samochód osobowy, jedne 
z sanek uderzyły w drzewo, w wy-
niku czego śmierć poniósł 25-letni 
mężczyzna – powiedziała w roz-
mowie z TVN24 asp. Agnieszka 
Januszewska-Kałużna, oficer 
prasowy opoczyńskiej policji.

Na miejscu wypadku lądował 
śmigłowiec Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego. Miejsce zdarzenia 
zabezpieczali strażacy z PSP 
Opoczno oraz OSP KSRG Żar-
nów. Mimo prowadzonej reani-
macji przez Zespół Ratownictwa 
Medycznego, życia 25-latka nie 

Tragiczny finał kuligu 
Nie żyje młody mężczyzna

udało się uratować.
Kierowca samochodu, który 

ciągnął sanki podczas kuligu był 
trzeźwy. Dokładne okoliczności 

wypadku wyjaśnia Prokuratura 
Rejonowa w Opocznie.

P.Kwiatkowski

W piątkowy wieczór (3 stycznia), 
po godzinie 22, na skrzyżowaniu 
ulic Słowackiego i POW w Piotr-
kowie doszło do groźnego zdarze-
nia drogowego. Kierujący Audi 
na oblodzonej nawierzchni stracił 
panowanie nad pojazdem podczas 
skrętu w prawo. Samochód uderzył 
w latarnię, która przewróciła się 
na jezdnię, blokując jeden z pasów 

Audi uderzyło w latarnię 
POW była zablokowana

ruchu.
Mimo poważnie wyglądającej 

sytuacji, szczęśliwie nikomu nic 
się nie stało. Samochód, co za-
skakujące, nie doznał większych 
uszkodzeń. Usuwanie latarni 
trwało kilka godzin, a droga była 
zablokowana. 

Policja apeluje o ostrożność 
na drogach, szczególnie w trud-

nych warunkach, gdy oblodzona 
nawierzchnia zwiększa ryzyko 
utraty panowania nad pojazdem. 
W przypadku tego zdarzenia 
prawdopodobną przyczyną było 
niezachwianie należytej ostroż-
ności do warunków panujących 
na drodze.

I.Stachaczyk

Policyjne podsumowanie roku na drogach 
Piotrkowa i powiatu piotrkowskiego

Policjanci Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Miejskiej 
Policji w Piotrkowie nie narzekali 
na brak zajęć. I choć w minionym 
roku w wyniku zdarzeń drogowych 
śmierć poniosło mniej osób niż 
w poprzednim, to jednak odnoto-
wano więcej wypadków drogowych 
oraz kolizji.

- W minionym roku na terenie 
miasta i powiatu policjanci od-
notowali 148 wypadków drogo-
wych, w których śmierć poniosło 
10 osób. Natomiast w wyniku 
tych zdarzeń obrażenia odniosło 

189 osób. Policjanci również 
interweniowali w przypadkach 
kolizji drogowych, których od-
notowano 1437. Porównując te 
dane względem 2023 roku można 
stwierdzić, że jedynie liczba osób, 
które poniosły śmierć zmniejszy-
ła się, gdyż w 2023 roku ofiar 
odnotowano 12. Niestety liczba 
wypadków i kolizji zwiększyła się, 
a liczba rannych była taka sama. 
To pokazuje, że pomimo licznych 
apeli, pośpiech, brak koncentracji, 
brawura, czy skrajnie nieodpo-
wiedzialne zachowanie, takie jak 

kierowanie „na podwójnym gazie” 
prowadzi do zwiększenia liczby 
zdarzeń drogowych. Pamiętajmy, 
że to my wpływamy na bezpie-
czeństwo na drogach, a kierując się 
podstawowymi zasadami i maksy-
mą, że dla wszystkich jest miejsce 
na drodze, możemy doprowadzić 
do zmniejszenia liczby wypadków 
czy kolizji – podkreśla asp. sztab. 
Izabela Gajewska, oficer praso-
wy Komendy Miejskiej Policji 
w Piotrkowie.

Policjanci życzą bezpiecznych 
podróży w nowym 2025 Roku.

A.Wolski

Pies wpadł do zbiornika z szambem 
w Majkowie Dużym

Do groźnego zdarzenia doszło 
w miejscowości Majków Duży 
w gminie Wola Krzysztopor-
ska. Do podziemnego zbiornika 
z szambem wpadł mały pies. 
Konieczna była pomoc strażaków, 
którzy wyciągnęli zwierzę.

Do zdarzenia doszło w syl-
westra (31 grudnia 2024) przed 
godziną 9 rano. Blisko 20 straża-
ków z OSP KSRG Gomulin, OSP 
Majków Duży oraz PSP w Piotr-
kowie było zaangażowanych w ak-
cję ratunkową. Konieczne było 
rozkopanie terenu wokół szamba 
ciężkim sprzętem.  Po około pół-
torej godziny, strażakom udało się 
wydostać psa.

Kolejne zdarzenie na wjeździe do Lidla
W tym miejscu systematycznie 

dochodzi do kolizji i wypadków 
– nawet kilka razy w miesiącu. 
Codziennie mają tu miejsce rów-
nież liczne groźne sytuacje. Tym 
razem w poniedziałek 30 grudnia 
2024 doszło do zderzenia trzech 
pojazdów.

Kierowca Citroena Xsara, 
skręcając w lewo na parking od 
strony Al. Sikorskiego, zderzył 
się z Toyotą Corollą poruszającą 
się ulicą Kostromską w kierunku 
Dmowskiego. W wyniku koli-
zji uszkodzeniu uległo również 
Suzuki SX4. Schemat zdarzeń 
pozostaje taki sam. Jeden z kie-
rowców jedzie ulicą Kostromską, 
drugi zaś wykonuje manewr skrętu 
z lub na parking - dochodzi do ko-
lizji. O problemie w tym miejscu 
czytelnicy informują od lat. Czy 
w końcu pojawiła się szansa na 
rozwiązanie problemu?

Na miejscu spotkaliśmy Ada-
ma Baka - Inżyniera Miasta Piotr-
kowa Trybunalskiego.

Mamy tutaj do czynienia z ko-

lejnym zdarzeniem przy wyjeź-
dzie z pawilonu handlowego przy 
ulicy Kostromskiej. Kilka takich 
zdarzeń zostało zgłoszonych 
przez policję bezpośrednio do 
biura inżyniera miasta i ZDiUM. 
Zbliżająca się reorganizacja ru-
chu obejmującego Sikorskiego, 
Piłsudskiego i Kopernika czyli 
zapowiadana wcześniej tzw. 
zielona fala obejmuje zmiany 
także w tym miejscu. Ma to 
poprawić bezpieczeństwo ruchu 
drogowego i sprawić że tych 
kolizji będzie mniej lub nawet 
pozbędziemy się ich na dobre - 
tłumaczy Adam Bak.

I.Stachaczyk

27 grudnia 2024
Katarzyna Dętkiewicz

żyła 52 lata

27 grudnia 2024
Henryk Lewiński

żył 81 lat

28 grudnia 2024
Gabriela Cichoń
z domu Trajdos

żyła 51 lat

2 stycznia 2025
Ryszard Michalak

żył 81 lat

3 stycznia 2025
Beata Gilewska

żyła 58 lat

3 stycznia 2025
Maria Kaczmarek

żyła 74 lat

eprasa.pl d5b41d83ec
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REKLAMA

O sporcie czytaj 
również na

REKLAMA

SPORT

Zwycięstwo na wagę pierwszej szóstki? 

Wysoka wygrana Piotrcovii
W I rundzie Piotrcovia niespo-

dziewanie przegrała w Chorzowie 
z Ruchem. Kibice liczyli, że re-
wanż będzie srogi. I tak się stało. 
Piotrkowianki wygrały bowiem 
aż 37-30.

Dzięki tej wygranej czołowa 
szóstka jest coraz bliżej.

Zaczęło się źle. W 5 minucie 
było 1-3, jednak dość szybko 
Piotrcovia doprowadziła do wy-
równania. Do 13 minuty gra 
była wyrównana. Piotrkowianki 
wyszły wówczas pierwszy raz na 
prowadzenie (7-6). Potem z każdą 
minutą rosła przewaga naszych 
zawodniczek. W 28 minucie było 
20-13, a do przerwy aż 23-14.

Druga połowa to w miarę wy-
równana gra. Piotrcovia kontrolo-
wała grę nie pozwalając rywalkom 
na dogonienie gospodyń. W 43 
minucie było już 31-18, ale w 56 
minucie zrobiło się 35-27. Było to 
związane z faktem, że na parkiecie 
pojawiły się zawodniczki rezerwo-
we. W 59 minucie przewaga spadła 
do 6 bramek (36-30). Ostatecznie 
Piotrcovia wygrała 37-30.

- Cieszymy się z wygranej, 
chciałyśmy dobrze zacząć ten 
rok, bo źle skończyliśmy po-
przedni. Chciałyśmy zmazać 
tamtą plamę i zdobyć trzy punkty 
oraz pokazać, że jesteśmy lep-

szą drużyną. A to co zdarzyło 
się w pierwszej kolejce to była 
wpadka – powiedziała po meczu 
Joanna Gadzina

Piotrcovia – Ruch Chorzów  
37-30 (23-14)

fot. Radek Illinicz

Sport w województwie otrzyma 
rekordowe wsparcie

Rekordowa kwota ponad 38 
mln złotych na sport została za-
planowana w tegorocznym bu-
dżecie Województwa Łódzkiego. 
Samorząd będzie wspierał rozwój 
infrastruktury, sport wyczynowy 
i powszechny.

- Takich nakładów na sport 
jeszcze nigdy nie było – mówi 
Joanna Skrzydlewska, marszałek 
województwa łódzkiego. -  Jest on 
ważnym elementem naszej działal-
ność. Wspieramy sport dla każdego. 
Zarówno utalentowanych sportow-
ców, których chcemy zatrzymać 
w Łódzkiem, jak i upowszechnia-
nie aktywności fizycznej, która 
przyczynia się do kształtowania 
zdrowego społeczeństwa.

Ponad połowa tych środków, 
bo aż 20 mln złotych zostanie 
przeznaczone na program „Łódz-
kie dla sportu”. W jego ramach 
będzie dofinansowana budowa, 
rozbudowa, modernizacja lub 
doposażenie obiektów sportowych 
m.in. stadionów, boisk i hal spor-
towych. W ubiegłym roku było to 
12 mln zł.

Niemal trzykrotnie wzrosło 
wsparcie dla sportowych talentów. 
3,5 mln złotych przeznaczono na 
stypendia i nagrody dla zawod-
ników oraz nagrody dla trene-
rów. Wsparcie jest przyznawane 
sportowcom z Łódzkiego m.in. 
za zdobycie medalu Mistrzostw 
Polski, Europy lub Świata, w dys-
cyplinach olimpijskich.

Łódzkie wspiera również 

sport dzieci, młodzieży i sport 
akademicki. Dzięki naszej dota-
cji sfinansowane jest szkolenie 
i współzawodnictwo sportowe. 
W ramach upowszechniania ak-
tywności fizycznej finansowane 
będą również konkursy, takie jak 
m. in.: umiem pływać, waka-
cje, wydarzenia sportowe oraz 
upowszechniające aktywność 
seniorów, sport wśród osób z nie-
pełnosprawnościami i programy 
sportowe przeciwdziałające uza-

leżnieniom i przemocy. Konty-
nuować będziemy, cieszący się 
dużym powodzeniem, konkurs 
dla klubów na zakup sprzętu 
sportowego. Zaplanowano także 
wsparcie dla ponad 70 projektów 
z zakresu kultury fizycznej w ra-
mach Budżetu Obywatelskiego 
Województwa Łódzkiego.

Dla porównania w ubiegłym 
roku na spor t województwo 
łódzkie przeznaczyło około 30 
mln zł.

Piotrkowianin najlepszym trenerem Danii 2024! 
Olbrzymi sukces byłego zapaśnika AKS

Trener reprezentacji Danii 
w zapasach, były zapaśnik Atle-
tycznego Klubu Sportowego, 
wielokrotny medalista mistrzostw 
Polski, Szymon Kogut został 
wybrany jednogłośnie najlepszym 
trenerem kraju Andersena. W so-
botę w obecności kilkudziesięciu 
tysięcy osób w Herning podczas 
oficjalnej gali ma odebrać sta-
tuetkę.

Szymon Kogut asystował 
w Danii słynnemu polskiemu tre-
nerowi Ryszardowi Świeradowi. 
Niestety w 2011 roku I trener re-
prezentacji Danii zmarł podczas 
zgrupowania w Spale. Zawodni-
ków przejął Szymon Kogut i już 
podczas Igrzysk w Londynie 
osiągnął dwa piąte miejsca. Ale 
olbrzymie sukcesy dopiero miały 
nadejść. W IO w Rio de Janeiro 
Mark Madsen zdobył srebrny 
medal, a w Paryżu w 2024 na naj-
wyższym stopniu podium stanął 
Turpal Bisultanov. - Szymon jest 
jednym z powodów, dla których 
odważyliśmy się mieć marzenia 
i realizować nasze cele. Jego 
podejście do sportu i nas, spor-
towców, jest fenomenalne. Do  
Szymona jako naszego trenera 
mamy pełne zaufanie, wierzymy, 
że możemy osiągać najlepsze 
wyniki – powiedział niedawno 
Turpal Bisultanov w wywiadzie 

dla duńskich mediów.
Jury składające się z najlep-

szych duńskich szkoleniowców 
różnych dyscyplin jednogłośnie 
wybrało Szymona Koguta na 
trenera roku 2024.

- Przyjeżdżasz do Danii z jaki-
miś tam nadziejami, marzeniami, 
zaczynasz od klubu i budujesz jakiś 
zespół. Później bawisz się w kadrze 
z kadetami, juniorami, później 
przejmujesz kadrę seniorów i robisz 
jakieś wyniki, a potem zostajesz 
trenerem roku szczególnie w roku 
olimpijskim to jest wielka sprawa 
– powiedział w rozmowie z nami.

Piotrkowianin mieszka w Da-
nii od kilkunastu lat. Państwo to 
nigdy nie kojarzyło się  z zapasami 
w przeciwieństwie do sąsiedniej 
Szwecji. Państwo wielokrotnie 
mniejsze wygrało z nami w kla-
syfikacji medalowej podczas IO 
w Paryżu. Dlaczego zatem polskie 
zapasy nie odnoszą od lat suk-
cesów? – Zapasy się zmieniają, 
podobnie jak piłka nożna czy piłka 
ręczna. Trzeba ich z duchem czasu, 
jeśli się z tyłu zostanie to później 
ciężko to nadrobić – podkreślił 
Szymon Kogut. 

A.Wolski
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O Aleksandrowie 
czytaj również na

Aleksandrów

Mamy nowoczesne boisko piłkarskie

W dniu 20 grudnia br. odbył 
się odbiór techniczny kolejnego 
zadania publicznego pn.: ,,Mo-
dernizacja boiska piłkarskiego 
w miejscowości Aleksandrów”. 
Inwestycja ta była możliwa dzięki 
współfinansowaniu ze środków 

pochodzących z budżetu Samo-
rządu Województwa Łódzkiego. 
Wykonawcą tego zadania była 
firma ANAIDA spółka z o.o. 

Realizacja zadania obejmowała 
m.in. modernizację nawierzchni 
boiska, poprawę infrastruktury oraz 

doposażenie obiektu w niezbędne 
elementy. Nowoczesne boisko pił-
karskie z pewnością stanie się miej-
scem, w którym zarówno młodsze, 
jak i starsze grupy sportowe będą 
mogły rozwijać swoje umiejętności i 
organizować wydarzenia sportowe.

Janikowice mają nową świetlicę wiejską

Zakończyły się prace przy bu-
dowie świetlicy wiejskiej w miej-
scowości Janikowice. Realizacja 
tego przedsięwzięcia była możliwa 
dzięki dofinansowaniu z budżetu 

Samorządu Województwa Łódzkie-
go w kwocie 200 000,00 zł. Wyko-
nawcą prac była firma MIX-BUD. 

Realizacja tego projektu miała 
na celu stworzenie miejsca, które 

będzie służyć jako przestrzeń do 
organizacji wydarzeń, spotkań 
integracyjnych, warsztatów oraz 
innych działań na rzecz lokalnej 
wspólnoty.

Orszak Trzech Króli przyciągnął tłumy piotrkowian

W poniedziałek (06.01.2025) 
już po raz kolejny ulicami Piotr-
kowa Trybunalskiego przeszedł 
Orszak Trzech Króli. Wydarze-
nie przyciągnęło piotrkowskie 
rodziny z dziećmi, przyszl i 
specjalnie by podziwiać uliczne 
jasełka organizowane od 2005 
roku.

To już 20 edycja Orszaku 

Trzech Króli w Piotrkowie Try-
bunalskim, wierni szli od Mu-
zeum Miejsk iego do Rynku 
Trybunalskiego, gdzie została 
przedstawiona inscenizacja. 
Następnie wszyscy, śpiewając 
kolędy, udali się do Bazyliki 
Mniejszej św. Jakuba Apostoła 
(Fara).

Kilkanaście osób uczestnicy 
jako aktorzy oraz osoby zaan-
gażowane w logistykę w naszym 

przedsięwzięciu. To wspaniałe 
wydarzenie, które niezmiennie 
przyciąga nie tylko piotrkowian. 
Jeszcze przed tym, jak Trzech 
Król i było świętem wolnym 
od pracy, na ulicach Piotrkowa 
organizowaliśmy jasełka, wtedy 
odbywały się wieczorami, gdy 
ludzie już skończyli pracę - mó-
wił Jacek Tworkowski, współor-
ganizator wydarzenia. 

F.Zieliński
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O Grabicy czytaj 
również na

O Gorzkowicach czytaj również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Setne urodziny mieszkanki Boryszowa

Setne urodziny to wyjątkowa 
i piękna uroczystość, która nie 
zdarza się często. Taki Jubileusz to 
również wielka duma dla mieszkań-
ców oraz władz samorządowych. 

100 lat życia to wspaniały wiek 
i tylko nielicznym dane jest docze-
kać tak zacnego jubileuszu. Tego 
niesamowitego daru doświadczyła 
pani Regina Młudzik – mieszkan-

ka Boryszowa, która w niedzielę, 
15 grudnia 2024 obchodziła swoje 
setne urodziny!

Wójt gminy Krzysztof Kuliń-
ski wręczając w imieniu własnym 
i całej społeczności gminy Grabica 
bukiet kwiatów, złożył dostojnej 
Jubilatce serdeczne gratulacje 
i życzenia zdrowia, pomyślności 
oraz nieustającej pogody ducha 
na kolejne lata. 

Dla pani Reginy to niecodzienna 

i doniosła chwila, której niewielu 
z nas będzie miało szansę doświad-
czyć. Jej życie to skarbnica doświad-
czeń dla wielu pokoleń i powód do 
dumy dla nas współmieszkańców.  
Z okazji setnej rocznicy urodzin, 
prosimy przyjąć życzenia zdrowia, 
wytrwałości, nadziei i siły do po-
konania wszelkich trudów. Niech 
kolejne lata życia przynoszą pani 
wiele zadowolenia i radości z każ-
dego dnia.

Warsztaty: Pszczelarska magia Świąt
We wtorkowe popołudnie, 17 

grudnia, członkowie grupy folklo-
rystycznej „Choberki” oraz Mło-
dzieżowej Orkiestry Dętej Gminy 
Grabica mieli okazję uczestniczyć  
w świątecznych warsztatach  
pszczelarskich, które poprowadził 
Łukasz Woźniak wraz z żoną Do-
rotą - właściciele pasieki „Dobre 
Nasze” z miejscowości Polesie.  

Podczas spotkania dzieci po-
znały etapy rozwoju pszczoły, 

dowiedziały się, jaką rolę w ulu 
pełni królowa, robotnice, kim 
jest truteń, jak i gdzie pszczoły 
przenoszą pyłek kwiatowy oraz 
jak powstaje miód. Miały także 
możliwość zobaczenia narzędzi 
niezbędnych w pracy pszczelarza 
a nawet wcielić się w jego rolę 
przymierzając ubranie zakładane 
przed wejściem do pasieki. 

Wszyscy wzięli udział w de-
gustacji różnych typów miodów,  

a także wykonal i  pachnące 
świeczki z woskowej tabliczki  
i sznurka, a na zakończenie każdy 
uczestnik otrzymał słodki podaru-
nek w postaci słoiczka z miodem. 

To było popołudnie pełne 
świątecznej atmosfery, radości 
tworzenia i wzajemnej integracji. 
Dziękujemy wszystkim uczestni-
kom za wspólnie spędzony czas 
i zaangażowanie w tworzenie 
świątecznej magii!

Obowiązkowa segregacja 
tekstyliów i odzieży

W związku z otrzymanymi 
w ostatnim czasie zgłoszeniami 
od firmy Remondis o niewłaściwej 
bądź niepełnej segregacji odpadów 
w gospodarstwach domowych na te-
renie naszej gminy, przypominamy 
o ustawowym obowiązku prowa-
dzenia selektywnego zbierania wy-
tworzonych przez siebie odpadów.

Z w r a c a m y  u w a g ę ,  ż e 
w pojemniku na odpady zmie-
szane nie mogą znaleźć się od-
pady segregowane, tj. papier, 
tworzywa sztuczne, metale, szkło, 
popiół, bioodpady oraz odpady 
niebezpieczne. Wszystkie odpady 
podlegające selektywnej zbiórce 
należy segregować w odpowied-
nim worku.

Ponadto informujemy, iż od 1 
stycznia 2015 r. tekstylia i odzież 
nie będą już mogły trafiać do 
pojemnika na odpady niesegre-
gowane (zmieszane). Tego typu 
frakcje będą przyjmowane do de-
dykowanego kontenera znajdują-
cego się w Punkcie Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych  
(PSZOK)  w Gorzkowicach przy 
ulicy Kościelnej 51 A, w każdą 
pierwszą środę miesiąca w godzi-
nach od 8:00 do 18:00.

Do frakcji odpadów odzieży 
i tekstyliów zalicza się m.in.:

* ubrania (np. odzież codzien-
na, sportowa, robocza itp.),

* tekstylia domowe (np. ręcz-
niki, ścierki kuchenne, obrusy, 
zasłony, firanki, pościel, koce, 
narzuty itp.),

* obuwie i galanterię (np. to-
rebki, paski, rękawiczki itp.),

* inne akcesoria tekstylne (np. 
torby materiałowe, plecaki, czap-
ki, kapelusze itp.).

Biorąc pod uwagę powyższe 
w najbliższym czasie nastąpi 
wzmożona kontrola właściwego 
segregowania odpadów komu-
nalnych.

W przypadku stwierdzenia 
nieprawidłowej segregacji od-
padów na nieruchomości firma 
odbierająca odpady:

1. W pierwszej kolejności 
„ostrzeże” właściciela nierucho-
mości naklejając na pojemnik, 
w którym stwierdzono nieprawi-
dłową segregację odpadów naklejkę 
w kolorze żółtym oraz powiadomi 
o tym fakcie urzędników i właści-
ciela nieruchomości.

2. W przypadku powtórzenia się 
sytuacji po raz drugi, zostanie wsz-
częte postępowanie administracyjne 
wobec właściciela nieruchomości 
zamieszkałej, nakładające podwyż-
szoną opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi.

Prosimy o poważne potraktowa-
nie sprawy i przestrzeganie zasad 
segregacji.

Aktywny Dzisiaj dla Zdrowia w Przyszłości

W Sz kole  Po d s t awowej 
w Gorzkowicach w 2024 roku 
odbywały się  sportowe zajęcia 
pozalekcyjne dla uczniów kl.1-
3 w ramach  kolejnej edycji 
programu WF z AWF Aktywny 
Dzisiaj dla Zdrowia w Przyszło-
ści. Inicjatywa była realizowana 
dzięki współpracy Ministerstwa 
Edukacji i Nauki oraz Akademii 
Wychowania Fizycznego w War-
szawie. Główne cele inicjatywy: 
• poprawa i monitoring stanu 

kondycji fizycznej oraz fun-
damentalnych umiejętności 
ruchowych uczniów, 

• wdrożenie regularnej, we-
wnętrznej potrzeby uczestni-
czenia w zajęciach ruchowych,

• budowanie świadomości do-
tyczącej korzyści płynących 
z regularnych zajęć sportowych. 
Bardzo ważnym i innowacyj-

nym elementem działań, poza 
kontynuacją dotychczasowych, było 
wprowadzenie i upowszechnie-

nie koncepcji alfabetu ruchowego  
- procesu nabywania umiejętności 
fizycznego (ruchowego) „czytania 
i pisania”, czyli umiejętności bycia 
aktywnym.

Zajęcia odbywały się dwa 
razy w tygodniu, a prowadzili je 
nauczyciele edukacji wczesnosz-
kolnej.

Projekt na przestrzeni trzech 
lat odniósł ogromny sukces. 
Jesteśmy przekonani, że jego 
powodzenie będzie stale rosło.
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Sulejów

Wolbórz

Uruchamiamy regularny transport 
publiczny na terenie całej gminy!

Ponad 1 milion 608 tysięcy 
złotych przyznano naszej gminie 
w ramach środków Funduszu 
rozwoju przewozów autobuso-
wych o charakterze użyteczności 
publ icznej. Będziemy mogli 
wykorzystać te pieniądze na 
utworzenie rozbudowanej siatki 
połączeń komunikacyjnych na te-
renie całej gminy (i nie tylko...), 
z których będą mogli Państwo 
korzystać od lutego przyszłego 
roku. Dorota Jankowska, bur-
mistrz Sulejowa oraz Michał 
Kieszkowski, skarbnik gminy 
Sulejów podpisali we wtorek, 31 
grudnia 2024 roku umowę w tej 
sprawie z Dorotą Ryl, wojewodą 
łódzkim.

Likwidacja wykluczenia ko-
munikacyjnego to jeden z prio-
rytetów pani burmistrz, dlatego 
od kilku miesięcy dążyła do tego, 
aby zainicjowane przez nią kursy 
promocyjne, realizowane na te-
renie gminy, zostały zastąpione 
regularną komunikacją autobuso-
wą oraz busową, żeby każdy mógł 
dojechać do Sulejowa i dowolnej 
miejscowości na terenie naszej 
gminy, a dalej między innymi 
do Piotrkowa Trybunalskiego. 
Dzięki rządowej dopłacie do 
nierentownych przejazdów ko-
munikacją publiczną, od lutego 

będziemy mogli wdrożyć ten 
plan, a z połączeń, które będą 
funkcjonować przez siedem dni 
w tygodniu, będą mogli korzystać 
mieszkańcy wszystkich miejsco-
wości. - Na ten cel pozyskaliśmy 
środki w formie dofinansowania 
zadania własnego organizatora 
w zakresie przewozów autobuso-
wych o charakterze użyteczności 
publicznej. Jest to dotacja na 536 
088 wozokilometrów i wartość tej 
umowy to jest 1 608 264 złotych. 
Jest to bardzo znacząca dotacja, 
a będziemy uruchamiali aż 6 linii, 
ponieważ rozległość naszej gminy 
i konieczność skomunikowana 
z dwoma miastami powoduje, że 
tych wozokilometrów jest rzeczy-
wiście dużo. Nie jesteśmy jeszcze 
pewni, czy zdążymy wyłonić ope-
ratora do 1 lutego, ale na pewno 
w lutym uruchomimy transport 
publiczny. Zapraszam wszystkich 
przewoźników z terenu gminy Su-
lejów do kontaktu, bo w czwartek, 
w przyszłym tygodniu, o godzinie 
9:00, planuję spotkanie, podczas 
którego omówimy zakres zlecenia. 
Jeżeli nasi, sulejowscy przewoź-
nicy zdecydują się wziąć udział 
w tym zadaniu, to dostaną od nas 
takie zadanie z wolnej ręki, po-
nieważ zgodnie z ustawą to w tym 
momencie jedyna możliwość. 
Z kolei w tym roku już mamy 
ogłoszony przetarg na wyłonienie 

operatora, ten przetarg będzie 
musiał być upubliczniony przez 
rok, więc na ten rok, poprzedza-
jący, wyłonimy operatora w trybie 
bezprzetargowym, dlatego jeszcze 
raz zwracam się do sulejowskich 
przewoźników - powiedziała Do-
rota Jankowska. O szczegółach 
będziemy informować na bieżąco, 
tymczasem do lutego nadal będą 
Państwo mogli korzystać z uru-
chomionych niedawno połączeń 
komunikacyjnych. Przypomnijmy, 
od lipca funkcjonuje nowe połą-
czenie transportowe pomiędzy 
Łazami-Dąbrową a Sulejowem, 
a w sierpniu nieco je zmodyfi-
kowaliśmy, żeby mogło z niego 
korzystać jeszcze więcej osób. 
W konsekwencji powstały dwie 
linie (mogą z nich korzystać 
mieszkańcy Łazów-Dąbrowy, 
Kłudzic, Podlubienia, Łęczna, 
Wójtostwa, Sulejowa, Krzewin, 
Białej, Dorotowa, Bilskiej Woli-
Kolonii oraz Bilskiej Woli). Do-
datkowo uruchomiliśmy kolejną, 
która funkcjonuje tylko w środy 
(kierowca przejeżdża przez Koło, 
Nową Wieś, Barkowice-Mokre, 
Barkowice oraz Sulejów). Z Barko-
wic Mokrych można też dojechać 
do Piotrkowa Trybunalskiego 
w ramach kolejnego połączenia, 
Kierowca przejeżdża też przez 
Barkowice, Przygłów, Kałek, 
Witów oraz Zalesice.

Sulejów świetlną stolicą Polski?
To Wy o tym zdecydujecie. Wy-

starczy oddać głos na kandydaturę 
naszego miasta w plebiscycie pod 
hasłem „Świeć się z Energą”. Żeby 
zagłosować, trzeba wejść na podaną 
stroną internetową, wybrać Sulejów 
i kliknąć „Głosuj tutaj”. Będzie 
można to zrobić do poniedziałku, 
13 stycznia 2025 roku, do godziny 
12:00.

Sulejów już dawno nie był tak 
kolorowy. W tym sezonie świą-
teczno-noworocznym w wielu 
miejscach na terenie naszego miasta 
rozbłysnęły świetlne dekoracje – na 
miejskich latarniach, na Placu Stra-
ży oraz oczywiście wokół opactwa 
Cystersów, dlatego postanowiliśmy 

wziąć udział w konkursie, zorga-
nizowanym przez przedstawicieli 
Energii i Grupy Polska Press.

Obecnie rywalizujemy w etapie 
wojewódzkim plebiscytu. Miasta, 
które zdobędą najwięcej głosów, 
awansują do ogólnopolskiego fina-
łu i otrzymają nagrody o wartości 
10 000 złotych. Pieniądze będzie 
można przeznaczyć na zakup 
sprzętu AGD, który zostanie prze-
kazany na przykład mieszkańcom 
ośrodków pomocy społecznej, 
placówek edukacyjnych i opie-
kuńczych, ale też wskazanym 
przez przedstawicieli samorządu 
osobom znajdującym się w trudnej 
sytuacji życiowej. W ogólnopol-

skim finale pula nagród będzie 
jeszcze większa.

Co trzeba zrobić, żeby zagło-
sować?

Wejdź na stronę konkursu 
- https://dzienniklodzki.pl/swiec-
sie-z-energa/pp/2009205

Link udostępniliśmy również 
na naszej stronie internetowej – 
www.sulejow.pl oraz gminnym 
profilu facebookowym.

Oddaj swój głos i zachęć znajo-
mych, by zrobili to samo!

Codziennie możesz oddać 10 
bezpłatnych głosów.

Dzięki Wam Sulejów może 
rozbłysnąć też na wirtualnej mapie 
Polski. Zachęcamy do głosowania.

Rywalizowały Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze

4 stycznia w hali sportowej 
szkoły podstawowej w Wolborzu 
odbyły się II Gminne Halowe 
Zawody Sportowo – Pożarnicze 
Młodzieżowych Drużyn Pożar-
niczych.

W zawodach uczestniczyło 16 
drużyn, w tym 8 dziewczęcych 
oraz 8 chłopięcych w wieku 10 
– 16 lat. Zawody zostały zorga-
nizowane przez Zarząd Oddziału 
Miejsko – Gminnego ZOSP RP 
w Wolborzu, a sędzią głównym 
zawodów był dh Ryszard MA-
ZURKIEWICZ, któremu poma-
gali druhowie Marcin GAJDA, 
Sławomir KOZAR, Przemysław 
MATERA, Kamil MIERZWA, 
Krzysztof NOGAŃSKI i Kacper 
SMEJDA. Zawody rozegrane 
zostały wg regulaminu Halo-
wych Młodzieżowych Zawodów 
Sportowo-Pożarniczych z dnia 
06.12.2023 roku. Zawody roz-

grywano w klasyfikacji zespo-
łowej i indywidualnej.

W grupie dziewcząt zwycię-
żyła pierwsza drużyna MDP Pro-
szenie, drugie miejsce zajęła MDP 
z Psar Starych, a trzecie miejsce 
trzecia drużyna MDP Proszenie.

Kolejne miejsca zajęły druży-
ny MDP PROSZENIE II, MDP 
Polichno, MDP WOLBÓRZ, 
MDP LUBIATÓW i MDP KO-
MORNIKI. 

W grupie chłopców zwyciężyła 
pierwsza drużyna MDP Polichno, 
drugie miejsce zajęła pierwsza 
MDP z Żarnowicy, a trzecie druga 
MDP z Polichna.

Kolejne miejsca zajęły MDP 
PSARY STARE, MDP WOL-
BÓRZ, MDP ŻARNOWICA 
II, MDP LUBIATÓW I i  MDP 
LUBIATÓW II. 

W klasyfikacji indywidualnej 
w grupie dziewcząt najlepszą 

okazała się Magdalena SIWEK 
z MDP z  Polichna. Kolejne miej-
sce zajęły dziewczęta: Anastazja 
GIELEC z MDP Proszenie, Julia 
ŁASKA z MDP Psary Stare, Han-
na OSTALAK, Karolina WOŹ-
NIAK i Julia MALEC – wszystkie 
dziewczęta z MDP Proszenie. 

W klasyfikacji indywidualnej 
wśród chłopców najlepszym został 
Aleksander CYBULA z MDP 
z Polichna.

Kolejne miejsce zajęli Bła-
żej RYTYCH z MDP Polichno, 
Marcel BOGUSŁAWSKI z MDP 
z Żarnowicy, Bartosz DAJCZ  
i Fabian CHYCKI – obaj z MDP 
Polichno i Dominik SOŃTA 
z MDP Żarnowica.

Nagrody i puchary ufundował 
i wręczał burmistrz Wolborza 
Andrzej JAROS wraz z przewod-
niczącym Rady Miejskiej w Wol-
borzu Zbigniewem KLEWINEM.

34 mln zł dotacji dla Wolborza
Umowy dotacji z funduszy 

europejskich na blisko 34 mln zł 
podpisano 3 stycznia 2025 w gmi-
nie Wolbórz. Środki finansowe 
zostały przyznane przez samorząd 
województwa łódzkiego. 

Podpisano dwie umowy, jedna 
z nich dotyczy środków finan-
sowych w wysokości ponad 17 
mln zł z przeznaczeniem na mo-
dernizacje czterech dróg w gmi-
nie Wolbórz. Wyremontowane 
zostaną kompleksowo drogi ul. 
Modrzewskiego w Wolborzu oraz 
drogi w Miłoszowie, Goleszach 
Dużych i droga do Lubiaszowa. 

Druga z podpisanych umów 
o wartości blisko 17 mln zł to 

projekt ochrony dziedzictwa kul-
turowego zakładający przebudowę 
dachu w kolegiacie oraz budowę 
Wolborskiego Centrum św. Miko-
łaja w Wolborzu. W ramach pro-
jektu zabudowania gospodarcze 
w parafii zmienią się w wyjątkowe 
miejsce, będzie to nowoczesny 
kompleks edukacyjno - kulturalny 
w pełni dostosowany do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. 
To miejsce gdzie nowoczesność 
spotka się z unikatowym dziedzic-
twem kulturowym regionu i wol-
borskiej kolegiaty, które będzie 
można zaprezentować w sposób 
tradycyjny oraz z wykorzystaniem 
modeli 3d. Spacer wirtualny, 

digitalizacja zabytków, prace 
konserwatorskie, restauratorskie, 
utworzenie ekspozycji, spowoduje 
rozwój turystyczny całego regionu.

Umowy w Wolborzu  podpisali 
Piotr Wojtysiak wicemarszałek 
województwa łódzkiego, Andrzej 
Jaros burmistrz Wolborza, Piotr 
Łączny starosta powiatu piotr-
kowskiego oraz ksiądz proboszcz 
Tomasz Owczarek. 

W spotkaniu uczestniczyli tak-
że Agnieszka Ryś wicemarszałek 
województwa, członek zarządu 
województwa Artur Ostrowski 
oraz Marcin Strumiłło wiceprze-
wodniczący rady powiatu i radny 
powiatowy Michał Szymański.

eprasa.pl d5b41d83ec



8 stycznia 2025 r. 11TRYBUNALSKIE WIADOMOŒCI GMINNE

Czarnocin
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O Moszczenicy 
czytaj również na
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach Szlacheckich czytaj również na

Noworoczny koncert 
w gminie Moszczenica

W najbliższą niedzielę punk-
tualnie o godz. 17:00 w Mosz-
czenicy odbędzie się Koncert 
Noworoczny kolęd, pastorałek 
i nie tylko pt. „Śpiewajcie i graj-
cie Mu!”. Już teraz serdecznie 
zachęcamy do wzięcia udziału 
w tym wyjątkowym wydarzeniu!

Wójt gminy Moszczenica 
Dariusz Magacz oraz dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury 
i Sportu Włodzimierz Kaźmier-

czak zapraszają na Koncert No-
woroczny, który odbędzie się 12 
stycznia 2025 roku w GOKiS-ie 
w Moszczenicy. 

Na scenie wystąpią: che-
erleaderk i,  młodzi tancerze 
z koła zainteresowań z GOKiS, 
dziecięcy zespół instrumentalny 
z GOKiS pod kierunkiem Pawła 
Filipka, Kapela Ludowa Tkacze, 
oraz dzieci ze szkół. Usłyszy-
my polskie kolędy i pastorałki 

w aranżacji ludowej oraz jazzo-
wej, a więc każdy znajdzie coś 
dla siebie!

W trakcie koncertu wójt gmi-
ny złoży mieszkańcom życzenia 
noworoczne i podzieli się kilko-
ma więcej słowami. Koncert za-
powiada się niezwykle ciekawie, 
a na duże wyróżnienie zasłu-
guje fakt, że wszystkie zespoły 
i występujący pochodzą z terenu 
gminy Moszczenica! 

Gmina z budżetem na 2025 rok
30 grudnia 2024 roku w sali 

konferencyjnej urzędu gminy 
Łęki Szlacheckie odbyła się X 
Sesja Rady Gminy Łęki Szla-
checkie, w której udział wziął 
starosta powiatu piotrkowskiego 
Piotr Łączny. Po otwarciu po-

siedzenia wójt gminy Grażyna 
Lasek przedstawiła sprawozdanie 
wójta z okresu miedzy sesjami. 
Podjęto również uchwały zgodnie 
z porządkiem obrad w tym jedno-
głośnie uchwalono budżet na rok 
2025. W uroczystej sesji Rady 

Gminy uczestniczyli również 
sołtysi oraz kierownicy jednostek 
podległych gminie. 

Sesja była okazją do podsumo-
wań kończącego się roku i planów 
na nadchodzący 2025 rok oraz do 
złożenia sobie życzeń i rozmów.

20 grudnia 2024 r. w Zespole 
Szkół Ponadpodstawowych im. 
Królowej Jadwigi w Piotrkowie 
Trybunalskim odbyło się podsu-
mowanie Powiatowego Konkursu 
Plastycznego „Wstążkowe de-
koracje, świąteczne inspiracje”. 
Głównym celem konkursu było 
kultywowanie tradycji bożo-
narodzeniowych, jak również 
rozbudzanie kreatywności oraz 

I miejsce w Powiatowym Konkursie Plastycznym 
„Wstążkowe dekoracje, świąteczne inspiracje”

kształtowanie umiejętności pla-
stycznych młodzieży. W konkur-
sie wzięły udział dwie uczennice 
ze Szkoły Podstawowej w Łękach 
Szlacheckich: Lena Mazurek 
oraz Lena Sokołowska, uczen-
nice klasy 7, które wykonały 
przepiękne bombki. Do konkursu 
na szczeblu powiatowym zostało 
zgłoszonych łącznie 49 bombek, 
wśród których znalazła się jedna, 

która szczególnie spodobała się 
komisji konkursowej. Z rado-
ścią informujemy, że komisja 
konkursowa w dniu 6 grudnia 
2024 r. przyznała I miejsce 
w konkursie dla uczennicy naszej 
szkoły – Leny Sokołowskiej. 
Gratulujemy!

Koordynatorem konkursu 
w naszej szkole była Edyta Błasz-
czyk.
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Budżet na 2025 r. przyjęty jednogłośnie
Gmina Wola Krzysztoporska 

ma budżet na 2025 r. Uchwaliła 
go jednogłośnie Rada Gminy 
podczas posiedzenia 19 grudnia 
2024. Zgodnie z nim na inwesty-
cje samorząd przeznaczy ponad 
18 mln zł i będzie to głównie 
kontynuacja dużych projektów 
rozpoczętych w poprzednich 
latach. Wójt Roman Drozdek, 
który zaproponował właśnie taki 
jego kształt, nazwał go budżetem 
konsekwentnym, rozwojowym, 
ambitnym, ale i trudnym.

Głosowanie nad uchwałą bu-
dżetową było poprzedzone spotka-
niami w komisjach Rady Gminy 
oraz opiniami Regionalnej Izby 
Obrachunkowej, która sprawdziła 
projekt budżetu pod kątem finan-
sowym.

A oto najważniejsze liczby 
budżetu gminy Wola Krzyszto-
porska na 2025 r.

DOCHODY – 87.316.506,76 zł
D o c h o d y  b i e ż ą c e  – 

82.109.635,40 zł
d o c h o d y  m a j ą t k o w e  – 

5.206.871,36 zł
WYDATKI – 92.603.101,76 zł
W y d a t k i  b i e ż ą c e  – 

65.720.034,01 zł
Wydatki majątkowe (INWE-

STYCJE) – 18.233.071 zł (19,69%)
W tym roku zaplanowano 

około 15 inwestycji, a udało się 
na nie wygospodarować kwotę 
ponad 18 mln zł. Większość z nich 
to przedsięwzięcia wieloletnie, 
które trzeba kontynuować bądź 
zakończyć.

Przede wszystkim będą to 
wielkie inwestycje kanalizacyjne 

dotyczące północnej części gmi-
ny, których dopełnieniem będzie 
rozbudowa oczyszczalni ścieków 
w Woli Krzysztoporskiej. Na 
wykonywanych odcinkach prze-
budowywane i remontowane będą 
też nawierzchnie dróg. A drogi to 
kolejne kosztowne przedsięwzię-
cia zapisane w budżecie 2025. 
Wydamy na nie ponad 3,5 mln 
zł. Część wieloletnich projektów 
zakończy się właśnie w 2025 
roku (droga w Glinie), rozpoczną 
się nowe, a na następne powstaną 
projekty.

Większość tych inwestycji 
dofinansowana jest środkami ze-
wnętrznymi, trzeba jednak zapew-
nić tu wkład własny gminy. Nie 
na wszystko wystarczy środków 
z dochodów własnych, a plano-
wany deficyt budżetu w kwocie zł 
5.286.595,00 zostanie sfinansowa-
ny nisko oprocentowanymi (0,5% 
i 1,5%) pożyczkami z WFOŚiGW 
w Łodzi.

Przypomnijmy, że w roku 
2024 gmina przeznaczyła na in-
westycje niemal 30 mln zł. Kilka 
z tych projektów z różnych przy-
czyn nie zostało zamkniętych 
w tym roku i znajdą się wśród 
tzw. wydatków niewygasających 
(realizowanych do 30 czerwca 
2025). A są wśród nich: budowa 
kanalizacji wraz z przebudową 
drogi w Oprzężowie, budowa 
zbiorczej kanalizacji sanitarnej 
na odcinku od miejscowości 
Oprzężów do miejscowości Go-
mulin, rozbudowa wodociągów, 
rozbudowa sieci kanal izacji 
sanitarnej i przebudowa drogi 

w Siomkach, dokumentacja 
dotycząca budowy farmy fotowol-
taicznej, projekt stałej organizacji 
ruchu dla nowych przystanków ko-
munikacji na terenie gminy Wola 
Krzysztoporska, przebudowa 
drogi gminnej w Glinie, budowa 
drogi w Majkowie Dużym na 
terenach inwestycyjnych (projekt), 
przebudowa drogi w Piaskach.

Niezmiennie wysokie będą 
w 2025 r. wydatki na oświatę 
i wyniosą one 35.828.500 zł, tj. 
38,69% (!!!) wielkości budżetu. 
Na ich pokrycie nie wystarczy tzw. 
subwencja oświatowa (24.533.540 
zł), do której dokładamy 2.053.231 
zł. Ponadto na zadania własne 
z zakresu oświaty (dowozy, po-
siłki, przedszkola) z budżetu 
gminy przeznaczymy dodatkowo 
kwotę 9.241.729 zł, czyli razem 
11.294.960 zł.

Przewidywane zadłużenie 
gminy na 31 grudnia 2025 r. to 
32.449.644 zł. Spłaty kredytów 
i pożyczek na 2025 r. to kwota 
2.803.049 zł.

Zadłużenie, choć może wy-
dawać się spore, skarbnik gminy 
Bartosz Ożarek określił jako bez-
pieczne. – Nie możemy go rozpa-
trywać w oderwaniu od wydatków 
i zrealizowanych inwestycji. Można 
mówić o zadłużeniu konsumpcyj-
nym i inwestycyjnym. My mamy to 
inwestycyjne – mówił podczas sesji 
Rady Gminy.

W ciągu ostatnich pięciu lat 
w gminie Wola Krzysztoporska na 
inwestycje wydaliśmy ok. 96 mln zł.

A to oznacza, że:
1 zł długu = 6 zł w postaci 

uzyskanych środków trwałych
Wójt gminy Wola Krzysztopor-

ska Roman Drozdek:
- Budżet uchwalony na 2025 

r. można nazwać budżetem kon-
tynuacji ambitnych działań pod-
jętych w poprzedniej kadencji. 
Większość wydatków inwestycyj-
nych obejmuje przede wszystkim 
gospodarkę ściekową (w tym 
budowę drugiego reaktora oczysz-
czalni), przebudowę dróg gmin-
nych, remont Szkoły Podstawowej 
w Parzniewicach i wiele innych 
ważnych zadań mających wpływ 
na poprawę strony dochodowej 
budżetu. Jednocześnie zadania 
te są wypełnieniem oczekiwań 
mieszkańców wielu miejscowości. 
Na uwagę zasługują inwestycje 
obejmujące północną część gminy, 
gdzie znajdują się tereny przezna-
czone pod inwestycje, co pozwoli 
jeszcze bardziej zwiększyć szanse 
pozyskania kolejnych inwestorów.

Jestem przekonany, że zaplano-
wane inwestycje będą wykonane 
i na pewno przełożą się na dalszy 
rozwój naszej gminy. Jest również 
duża szansa, że zakres inwestycji 
ulegnie zwiększeniu w przypadku 
pojawienia się możliwości po-
zyskania środków finansowych 
ze źródeł zewnętrznych, na co 
jesteśmy przygotowani (gotowe 
projekty) i do skorzystania z tych 
środków w pełni zdeterminowani.

Najważniejsze inwestycje 
w 2025 r. i ich szacowany koszt:

- Rozbudowa oczyszczalni 
ścieków w Woli Krzysztoporskiej 
– 9.000.000 zł

- Budowa zbiorczej kanalizacji 

sanitarnej z przebudową drogi 
w miejscowościach Gomulin Ko-
lonia i Majków Duży – 2.300.000 zł

- Budowa drogi gminnej nr 
110488E oraz dróg wewnętrznych 
w gminie Wola Krzysztoporska 
(ul. Spacerowa w Woli Krzyszto-
porskiej/Woźniki) – 1.485.833 zł

- Modernizacja ujęcia wody 
w Rokszycach – 1.000.000 zł

- Budowa zbiorczej kanalizacji 
sanitarnej z przebudową drogi 
w miejscowościach Gomulin 
i Gomulin Kolonia – 900.000 zł

- Budowa parkingu w m. Bog-
danów – 750.000 zł

- Budowa drogi w miejscowo-
ści Parzniewice na odcinku od 
drogi powiatowej nr 1500E (ul. 
Kaliska) do drogi wewnętrznej (ul. 
Lipowa) - 650.000 zł

- Cyberbezpieczny Samorząd 

– 509.220 z ł
- Budowa parkingu w Woli 

Krzysztoporskiej na skrzyżowaniu 
ul. Cmentarnej i ul. Kościuszki – 
400.000 zł

- Budowa drogi w miejscowo-
ści Wygoda – 300.000 zł

- Przebudowa budynku Szkoły 
Podstawowej w Parzniewicach – 
300.000 zł

- Rozbudowa wodociągów – 
200.000 z ł

- Zakup dz iałek – 200.000 z ł
- Modernizacja drogi Krzyża-

nów – Bujny – 125.000 zł
- Modernizacja i elektryfikacja 

linii kolejowej nr 24 na odcinku 
Piotrków Trybunalski - Bełchatów 
z wydłużeniem do Bogumiłowa 
– 13.018 zł

- Rezerwy na inwestycje i za-
kupy inwestycyjne – 100.000 zł

Nowe linie autobusowe na terenie gminy
Na t e r en ie  g m i ny  Wola 

Krzysztoporska od 1 stycznia 
2025 roku uruchomione zostały 
nowe linie autobusowe łączą-
ce poszczególne miejscowości 
z Piotrkowem Trybunalskim. 
Organizatorem przejazdów jest 
Gmina Wola Krzysztoporska, 
a wybranym operatorem firma 
CONNECT BUS.

Nowe trasy to:
Bogdanów-Wola Krzyszto-

porska - Rokszyce - Piotrków 
Trybunalski

Borowa - Mąkolice - Majków 
- Piotrków Trybunalski

Pawłów Górny-Wygoda-Buj-
ny - Piotrków Trybunalski

Bilety miesięczne kupić moż-
na w punkcie kasowym firmy 
CONNECT BUS przy ul. Stefana 
Grota-Roweckiego 2 w Piotrko-

wie Trybunalskim (naprzeciwko 
dworca PKS) w dni robocze od 
poniedziałku do piątku w godzi-
nach 6.00 – 14.00, a w pierwszy 

i ostatni dzień miesiąca w godzi-
nach 6.00 – 15.00.

Rozkłady jazdy autobusów 
na: www.wola-krzysztoporska.pl.

Gdzie po wsparcie psychologiczne?
Gminna Komisja Rozwią-

zywania Problemów Alkoholo-
wych w Woli Krzysztoporskiej 
informuje, że od stycznia 2025 
r. zmieniają się godziny funk-
cjonowania Punktu Konsultacyj-
nego. Uruchomiona też zostanie 
Abstynencka Grupa Wsparcia. 
Pierwsze spotkanie już 7 stycz-
nia w GOK.

Dyżury psychoterapeuty uza-
leżnień:

wtorek w godz. 15.30 – 18.30
czwartek w godz. 10.00 – 

12.00.
Dyżury psychologa:
drugi czwartek miesiąca w 

godz.16.00 – 18.00.
Punkt Konsultacyjny mieści 

się w budynku Gminnego Ośrod-

ka Kultury w Woli Krzysztopor-
skiej ul. Południowa 2 /wejście 
od strony parkingu/, pok. nr 16.

W ramach funkcjonowania 
Punktu Konsultacyjnego zosta-
nie uruchomiona Abstynencka 
Grupa Wsparcia.

Więcej informacji: https://
www.facebook.com/badzwol-
nygrupa

eprasa.pl d5b41d83ec



8 stycznia 2025 r.  14

DO WYNAJÊCIA

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

Szybko i prosto  dodaj 

ogłoszenie za pomocą 

e-mail!  

Wyśij  wiadomość o temacie  

OGŁOSZENIE TT 03

 na adres 

ogloszenia@epiotrkow.pl

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze naDodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 03
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

01-02/2025, ważny do: 31.12.2025

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja - ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń - tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505-049-333

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

- lek. Zbigniew Pietrzak. La-

ser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38.  Zapisy: 508-450-820

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

CLEAN PERFECT PLUS - NAJWYŻSZA JAKOŚĆ USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi w zakresie:

- sprzątania obiektów,

- sprzątania terenów zewnętrznych,

- mycia okien,

- dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą najlepszego, dostępnego 

na rynku sprzętu. Indywidualny dobór środków chemicznych 

oraz technik wykonania jest gwarancją dobrze zrealizowanej 

usługi.

Kontakt:
e-mail: info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Ogłoszenia dostępne są również na

Sprzedam działki 1500 m 
kw. I 2400 m kw., w Rakowie 
Dużym;  694 522 207. /04/
Sprzedam 3 pokojowe 
mieszkanie 58 m kw. na 
parterze. Róg ul. Kostrom-
skiej i ul. Słowackiego;  
538 399 903 /08/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, materiały 
lakiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/

USŁUGI

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

 redakcja@�.info.pl,  509 185 062

Mam do wynajęcia garaż na 
ul. Czarna Droga; 504-235-
353. /09/
Lokal użytkowy biurowo-
magazynowy o powierzchni 
530 m2. Wewnętrzny parking, 
teren zamykany, monitoring. 
1 Maja 21, Piotrków Trybu-
nalski; tel. 606 699 357 , 606 
101 440. /06/

Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/

Wyróżnij
 swoje 

ogłoszenie!

Szczegóły 
511 29 29 20

reklama@strefa.fm

Informator Kulturalny
epiotrkow.pl/informator/
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OGŁOSZENIE O PRZETARGU NA LOKAL MIESZKALNY
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Słowackiego 180, 
telefon 44 646 – 83 – 70, ogłasza przetarg nieograniczony w formie licytacji ustnej na pierwszeństwo 
zawarcia umowy ustanawiającej prawo odrębnej własności lokalu mieszkalnego położonego 
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Paderewskiego 3 bl. 46 m. 50  / 3 pokoje, kuchnia, przed-
pokój, łazienka i wc / o  powierzchni użytkowej 64,20 m2, IV piętro. Lokal do remontu. Cena 
wywoławcza wynosi 247.000,00 zł.     
Przetarg nieograniczony odbędzie się w dniu 29.01.2025 r. w siedzibie Spółdzielni przy  ul. 
Słowackiego 180   ( klatka III – sala konferencyjna )  o godz.   10.00.                                                                   
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne oraz prawne, które  do dnia 27.01.2025 r. wpłacą wa-
dium na  konto Spółdzielni nr PKO BP 92 1020 3916 0000 0102 0021 9303 w wysokości 25.000,00 
zł  i okażą dowód wpłaty przed rozpoczęciem przetargu  /pokój nr 9 - siedziba Spółdzielni/.                                                          
Zarząd odstępuje od zwarcia umowy a wygrywający przetarg traci wadium, jeżeli w terminie 30 dni 
od daty wygrania przetargu nie ureguluje zaoferowanej w przetargu kwoty lub nie dojdzie do zawarcia 
aktu notarialnego z przyczyn leżących po jego stronie.
Lokal mieszkalny można oglądać w dniu 16.01.2025 r. w godz. 9.00 – 11.00 oraz w dniu 21.01.2025 
r. w  godz. 14.00 – 16.00  
Spółdzielnia wymaga zapoznania się z warunkami przetargu. Warunki przetargu do wglądu w dziale 
członkowsko-mieszkaniowym Spółdzielni /pokój 9/.
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu 
bez podania przyczyn na każdym etapie, bez prawa dochodzenia jakichkolwiek roszczeń przez 
uczestników przetargu.

15OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

Tydzień Trybunalski dostępny jest w serwisach sprzedaży 
gazet online: e-kiosk.pl, egazeta.pl i eprasa.pl

Nasza gazetę dzięki temu możesz czytać w aplikacji
na smartfona, komputer i tablet.

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

Gorzkowice 02.01.2025       GG.6845.1.2025

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONEJ DO DZIERŻAWY
Wójt Gminy Gorzkowice na podstawie art. 35 ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospo-
darce nieruchomościami (t.j. Dz.U.2024.1145) podaje do publicznej wiadomości wykaz nierucho-
mości przeznaczonej do oddania w dzierżawę na podstawie Uchwały Nr V.23.2024 Rady Gminy 
Gorzkowice z dnia 27 czerwca 2024 roku.
1. Przedmiotem oddania w dzierżawę jest część działki oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 
1193/18 o pow. 0,15 ha położona w obrębie Gorzkowice. Dla nieruchomości prowadzona jest w Sądzie 
Rejonowym w Piotrkowie Tryb VI Wydział Ksiąg Wieczystych Księga Wieczysta Nr PT1P/00091393/1
2. W skład działki wchodzą tereny IVa-0,05 ha; IVb-0,10 ha
3. Nieruchomość położona jest w obrębie Gorzkowice. Zawarcie umowy nastąpi na rzecz dotych-
czasowego dzierżawcy.
4. Okres zawarcia umowy dzierżawy: 3 lata
5. Roczny całkowity czynsz naliczany jest na podstawie Zarządzenia Nr 3/2021 Wójta Gminy 
Gorzkowice z dnia 11.01.2021 roku. Czynsz dzierżawny z tytułu dzierżawy stanowi równowartość 
1,2 decyton pszenicy rocznie. Średnią krajową cenę skupu pszenicy ustala się na podstawie ob-
wieszczenia Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego.
6. Czynsz płatny jest jednorazowo na podstawie wystawionej faktury w terminie 14 dni od daty 
zawarcia umowy.

Wywieszono w terminie od 02.01.2025 do 24.01.2025

Burmistrz Wolborza
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego  
w Wolborzu oraz na stronach internetowych został wywieszony do publicznej wiadomości na okres 
21 dni wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Wolbórz, przeznaczonych do dzierżawy 
na cele rolnicze na okres do 3 lat na rzecz dotychczasowych dzierżawców:
1. Działka nr 1731/2 cz. o pow. 3,5874 ha położona w obrębie ewidencyjnym nr 9 Miasto Wolbórz.
Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Wolborzu, Plac Jagiełły 28, 97-320 Wolbórz, pokój nr 14 lub telefonicznie: 44 6164241 wew. 34.
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Adrian Witczak: „warto mieć nadzieję na to, że nadejdą lepsze czasy”
Redakcja: Jak się Pan odna-

lazł w Sejmie jako nowy poseł i to 
jeden z najmłodszych?

Poseł Adrian Witczak: Dzień 
dobry Panie Redaktorze, dzień 
dobry Państwu. Bardzo dziękuję 
za zaproszenie. Cieszę się, tym bar-
dziej, że mogę przy tej okazji życzyć 
wszystkim Państwu szczęśliwego 
Nowego Roku. Niech to będzie rok 
spokoju i pokoju na świecie w Polsce 
i w naszych sercach. Wracając do 
Pańskiego pytania, przyznaję, że 
pierwsze miesiące w Sejmie dla 
nowego posła nie są łatwe. Pojawia 
się wiele znaków zapytania i wątpli-
wości. Nie ma przecież szkół, które 
uczą nas jak być parlamentarzystą. 
Każdy z nas w pewnym sensie 
uczy się tego na własnej skórze. Dla 
człowieka takiego jak ja, który do tej 
pory miał bardzo poukładane życie, 
którego regularność wyznaczały 
dzwonki w szkole, Sejm w pierw-
szym momencie może wywoływać 
uczucie szoku. Na szczęście do 
wszystkiego można się w miarę 
szybko przyzwyczaić i dziś nie 
pojawia się już we mnie pytanie: 
„Po co mi to było?”.  Za to staram 
się jak najaktywniej realizować 
swój mandat.

Okręg poselski jest duży, 
z dużymi miastami, od Pana ro-
dzinnego Tomaszowa, przez Ra-
domsko, Bełchatów, Skierniewice, 
Rawę Mazowiecką czy Opoczno. 
Mimo wszystko znajduje Pan 
sporo czasu dla Piotrkowa Try-
bunalskiego. Dlaczego Piotrków 
jest dla Pana tak ważny?

Panie Redaktorze, tak samo 
jak czuję się tomaszowianinem 
tak czuję się piotrkowianinem. 
I nie jest to zwykła kurtuazja, którą 
z natury rzeczy uprawia każdy 
polityk. Szczerze czuję, że Piotr-
ków Trybunalski to moje miasto, 
bo w okresie kampanii wyborczej 
zawarłem tu niezwykłe znajomości, 
a nawet kilka przyjaźni. W życiu 
każdego z nas jest tak, że staramy 
się spędzać najwięcej czasu z bli-
skimi czy z przyjaciółmi, bo jest 
nam z nimi miło, bo przy nich 
jesteśmy otoczeni życzliwością 
i mamy poczucie bezpieczeństwa. 
To samo czuję, kiedy wjeżdżam do 
Piotrkowa Trybunalskiego, między 
innymi dlatego, że mieszkańcy 
Piotrkowa wybrali na Prezydenta 
miasta mojego przyjaciela Juliusza 
Wiernickiego. Piotrków zasługiwał 
na taką zmianę. Myślę, że miesz-
kańcy Piotrkowa mogą być dziś 
dumni ze swojego włodarza, a ja 
ze swojej strony zrobię co w mojej 
mocy, żeby wspierać starania Pana 
Prezydenta na poziomie centralnym.

Ma Pan też kontakt z naszymi 
samorządowcami (wójtami i bur-
mistrzami) - z kim współpracuje 
się panu najlepiej?

Panie Redaktorze, jeśli prosi 
mnie Pan o ranking najfajniejszych 
samorządowców, to będę musiał 
delikatnie przeformułować Pańskie 
pytanie. Bardzo się cieszę, że razem 
z odsunięciem od władzy poprzedniej 
ekipy skończyło się zarazem fawo-
ryzowanie tylko wybranych wójtów, 
burmistrzów i prezydentów. W mojej 
pracy staram się, aby w traktowaniu 
samorządów przyświecała mi zasada 
równości, po to, żeby każdy samorząd 
miał takie same szanse w ubieganiu 
się o środki na inwestycje czy w kwe-
stii promocji gminy, miasta, powiatu. 
Takie postępowanie wydaje mi się 
najwłaściwsze.

Czy Piotrków Trybunalski 
i pozostałe samorządy z powia-

tu piotrkowskiego mogą liczyć 
na Pana wsparcie w Urzędzie 
Marszałkowskim? Miał pan 
możliwość rozmawiać o naszych 
sprawach z Panią Marszałek 
Joanną Skrzydlewską i zarządem 
województwa? Nasze samorządy 
potrzeb mają wciąż bardzo dużo.

W ła śn ie  w t a k i  sp osób 
wyobrażam sobie rolę posła. 
Z przyjemnością ułatwiam kontakt 
samorządowcom zarówno z wła-
dzami szczebla wojewódzkiego 
jak i centralnego, ponieważ wiem, 
że bez tego zaangażowania ciężko 
jest czasem realizować projekty 
i spełniać potrzeby mieszkańców. 
Między innymi dlatego wspólnie 
z Prezydentem Juliuszem Wier-
nickim wspólnie ogłosiliśmy 
niedawno na konferencji prasowej 
decyzję Rządu RP o przesunięciu 
promesy i przyznaniu 30 mln zł na 
modernizację dróg w Piotrkowie 
Trybunalskim. Był to świetny 
i namacalny przykład udanej 
współpracy między samorządem, 
a władzą centralną. To dopiero 
początek, ponieważ zależy mi 
na realizacji kolejnych inwestycji 
w regionie, zarówno tych infra-
strukturalnych, jak i społecznych, 
które będą wspierały młodzież 
i seniorów. 

Patrząc na Pana aktywność 
można odnieść wrażenie, że Pana 
kampania wyborcza wciąż trwa. 
Nie czuje się Pan zmęczony? Nie 
obawia się Pan, że wyborcy będą 
mieli wrażenie, że jest Pan wszę-
dzie i też się Panem zmęczą?

Panie redaktorze dotknął Pan 
bardzo delikatnego tematu. Rze-
czywiście na początku nie spodzie-
wałem się, że praca tutaj będzie tak 
wymagająca. Czasem żartuję sobie, 
że biegam z taczką, tylko nie mam 
kiedy załadować. Nie ulega wątpli-
wości, że praca w sferze publicznej 
w dzisiejszych czasach to wyzwanie, 
nie tylko dla osób publicznych, ale 
także dla ich rodzin. Jednak oso-
biście nie umiem na to narzekać, 
bo po prostu lubię tę pracę i mogę 
szczerze powiedzieć, że pomaganie 
innym ludziom potrafi często przy-
nosić ogromną i nieporównywalną 
z niczym innym satysfakcję.  

Czy współpracuje Pan też 
z innymi parlamentarzystami 
z naszego okręgu? 

Poseł Adrian Witczak: Z lokal-
nymi politykami często widujemy 
się na różnych organizowanych 
w okręgu wyborczym wydarze-
niach, np. na dożynkach, festiwalach 
czy spotkaniach przedświątecz-
nych. W naszym okręgu mamy to 
szczęście, że poszczególni parla-
mentarzyści zajmują się różnymi 
dziedzinami. Osobiście jestem 
zaangażowany w kwestię edukacji, 
szkolnictwa wyższego i leśnictwo 
- z racji tego, że z wykształcenia 
jestem nauczycielem i leśnikiem. 
W wieku 14 lat zdiagnozowano 
u mnie chorobę Leśniowskiego-
Crohna przez co od tego czasu 
jestem żywiony przy pomocy sondy 
dojelitowej, dlatego powołałem do 
życia pierwszy w polskim parla-
mencie Parlamentarny Zespół ds. 
Leczenia Żywieniowego. Jest to też 
bezpośredni powód, dla którego 
w trakcie kadencji Sejmu RP zo-
stałem członkiem Komisji Zdrowia. 
Moi koledzy i koleżanki z okręgu 
są specjalistami z innych dziedzin, 
dzięki czemu nasz praca w regionie 
obejmuje wiele aspektów i możemy 
się nawzajem uzupełniać. 

W wyborach samorządowych 

trafnie wskazał Pan, kto wejdzie do 
Sejmiku Województwa Łódzkiego, 
a potem trafnie wskazał Pan zwy-
cięzcę w wyborach do Parlamentu 
Europejskiego. Czy Rafał Trza-
skowski zostanie prezydentem RP?

Pan Redaktor chyba sugeruje, 
że powinienem zagrać w LOTTO 
(śmiech). A tak na poważnie to cieszę 
się, że moje dotychczasowe przewidy-
wania okazywały się trafione. Mam 
też szczerą nadzieję, że najlepszy 
z kandydatów, czyli Rafał Trzaskow-
ski, zostanie prezydentem Rzeczypo-
spolitej Polskiej. Żyję tą nadzieją, bo 
wiem, że jest to historyczna szansa 
dla Polski.

Czy jest szansa, aby Rafał Trza-
skowski w kampanii wyborczej 
przyjechał do Piotrkowa Trybu-
nalskiego?

Dostrzegam wagę nadchodzących 
wyborów prezydenckich. Wiem, że 
potrzebujemy jako społeczeństwo 
ponownie poczuć powagę chwili i tak 
jak 15 października pójść tłumnie 
do wyborów, dlatego będę pracował 
w ścisłym sztabie Rafała Trzaskow-
skiego i będę go przekonywał do 
odwiedzenia naszego regionu. 

Jak ocenia Pan kandydata Pra-
wa i Sprawiedliwości oraz innych 
kandydatów, którzy już zadeklaro-
wali, że będą się ubiegać o najwyż-
szy urząd w państwie?

Panie Redaktorze, przed Polską, 
Europą i światem stoją dziś najwięk-
sze od wielu lat wyzwania. Nie stać 
na eksperymenty i ludzi, którzy nie 
mają wystarczającego doświadczenia 
w kierowaniu sprawami Państwa, 
dlatego moja ocena jest jednoznaczna. 
Tak naprawdę mamy tylko jednego 
prawdziwego kandydata na prezydenta 
RP, który jest w stanie udźwignąć tę 
ogromną odpowiedzialność. Jest nim 

Rafał Trzaskowski. Jak pojawi się 
inny poważny kandydat na prezydenta 
to na pewno się do tego odniosę. 

Przejdźmy teraz do kilku waż-
nych dla każdego Polaka spraw. 
Co z obiecywanym w kampanii 
wyborczej „Kredytem 0 proc.” 
na zakup mieszkania? Czy rząd 
lub Pan, macie inne pomysły 
wsparcia Polaków, którzy chcą 
kupić sobie mieszkanie? Czy Pana 
zdaniem 9-procentowa składka 
zdrowotna, wprowadzona przez 
poprzedni rząd z nami zostanie na 
dłużej, czy w tej kadencji wróci do 
poprzedniego sposobu naliczania 
ryczałtowego? Aktualne zmiany 
m.in. zniesienie konieczności 
płacenia składki zdrowotnej od 
sprzedaży np. samochodu, są waż-
ne, ale nie rozwiązuje problemu.

Kwestie mieszkalnictwa, sys-
temu ochrony zdrowia i ułatwień 
w prowadzeniu działalności go-
spodarczej to jedne z najważniej-
szych priorytetów Rządu Donalda 
Tuska i to wypracowaniu najlep-
szych rozwiązań właśnie w tych 
obszarach premier i ministrowie 
poświęcają najwięcej czasu. Gdy-
by nie fatalny stan finansów i afery 
jakie pozostawili nam poprzedni-
cy te sprawy zostałyby już dawno 
rozwiązane. Niestety PiSowskie 
tworzenie fikcyjnych etatów dla 
partyjnych kolegów, afera w spra-
wie respiratorów od handlarza 
bronią, pieniądze zdefraudowane 
w CBA, dotacje NCBR, miliony 
stracone przy wyborach koperto-
wych, wpłaty na kampanię PiS, 
willa plus, mógłbym jeszcze długo 
wymieniać. Po prostu rozkradanie 
majątku narodowego. Na szczę-
ście krok po kroku przywracamy 
porządek i ład. Rozumiem znie-

cierpliwienie i sam pragnąłbym, 
żeby naprawa państwa postępo-
wała szybciej, ale wiem też, że 
nie możemy sobie pozwolić na 
błędy i że to co robimy, również 
dla przyszłych pokoleń, musi być 
zrobione najlepiej jak potrafimy, 
a to czasem wymaga czasu.  

Przed wyborami PiS stra-
szył emerytów, że zabierze im 
„13-stkę”, a waloryzacje będą 
po kilka złotych rocznie. Jak 
będą wyglądać emerytury i inne 
świadczenia dla emerytów w tej 
kadencji parlamentu?

Cały program wyborczy PiSu 
opiera się na wzbudzaniu strachu 
i lęków, co niestety często ma destruk-
cyjny charakter. Przecież wiele osób 
15 października nie zagłosowało na 
Koalicję Obywatelską, właśnie ze 
względu na strach przed odebraniem 
świadczeń z „800+” czy „13” i „14” 
emerytury. Ludzie z PiSu to wiedzą 
i boją się, dlatego kłamią. Przecież 
gdyby nie to kłamstwo, Koalicja 
Obywatelska zdobyłaby w ostatnich 

wyborach kolejnych kilka punktów 
procentowych. A jaka jest prawda? 
Dotychczasowe uprawnienia emery-
tów i polskich rodzin zostały zabez-
pieczone, a następnie wzmocnione, 
chociażby przez program „Aktywny 
rodzic” i tzw. babciowe. 

Jak pan myśli, co w 2025 roku, 
poza wyborami prezydenckimi, 
czeka nas w polskiej polityce?

Panie Redaktorze, wiem, że 
udało mi się dość precyzyjnie prze-
widzieć wyniki ostatnich trzech 
wyborów, ale Pan idzie jeszcze 
o krok dalej i próbuje ze mnie zro-
bić Wróżbitę Witczaka (śmiech). 
Panie Redaktorze, w tych nie-
przewidywalnych czasach trudno 
o odpowiedź na to co wydarzy się 
za tydzień, a co dopiero co wydarzy 
się za rok, niemniej zawsze warto 
mieć nadzieję na to, że nadejdą 
lepsze i bezpieczniejsze czasy. I tego 
właśnie chciałbym Państwu jeszcze 
raz życzyć w Nowym Roku. Spo-
koju i pokoju na świecie, w Polsce 
i w naszych sercach.

Adrian Witczak (ur. 20 marca 1991 r.) - poseł na Sejm RP, nauczyciel, 
leśnik i samorządowiec. 

W 2015 roku uzyskał magisterium z biologii na Uniwersytecie Łódzkim oraz 
tytuł magistra inżyniera z nauk leśnych w Szkole Głównej Gospodarstwa 
Wiejskiego w Warszawie. Ukończył również studia z zakresu zarządzania 
i finansów publicznych w Szkole Głównej Handlowej w Warszawie. Za 
działalność naukową i badawczą oraz organizacyjną na Uniwersytecie 
Łódzkim został nagrodzony medalem Universitas Lodziensis Alumno Laude 
Dignissimo oraz stypendium Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Był 
pełnomocnikiem rektora UŁ ds. nowych metod kształcenia i kierownikiem 
wielu projektów edukacyjnych i badawczych.

W wieku 14 lat zdiagnozowano u niego chorobę Leśniowskiego-Crohna. 
Miał wielokrotnie wykonywaną resekcję jelit, a jego organizm nie jest  
w stanie wchłaniać potrzebnych składników odżywczych. Od tego czasu 
do dziś jest żywiony dojelitowo przez sondę.

Członek Komisji Zdrowia, Komisji Edukacji i Nauki oraz Komisji Ochrony 
Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa. Przewodniczący Parla-
mentarnego Zespołu ds. Leczenia Żywieniowego.
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